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HERRIOT - - MINISTRSKI PREDSEDNIK 
4 r ^ » 

Herriot je postal francoski ministrski predsednik, sesta-
vil svoj kabinet ter obenem objavil svarilo proti Nem-
cem. — Vojnim ministrom je imenoval generala No-
lleta, da se peča z zadevo razoroženja. — Razen treh 
so vsi ministri člani radikalno socijalistične stranke. 
Uveljavi j en je konstruktivnega programa. 

Poroča Edwin L. James. 

Pariz, Francija, 15. junija. — "Medzavezniška kon-
ferenca .se mi zdi neobhodno potrebna. Uverjen sem, da so 
tudi ZUru/ene države prepričane o tem." 

To izjavo je podal novi francoski ministrski predsed-
nik llerriot ter označil s tem glavno smer politike, katero 
Loče zasledovati nova vlada. 

Herriot bo še tekom današnjega dne prevzel vajeti 
vlade. Predsednik republike, Doumergue ga je poklical 
včeraj zjutraj v Elizejsko palačo in kljub političnemu 
preobratu, katerega je povzročil uspeli Doumergue-a nad 
Painleve-jem, predsednikom poslanske zbornice, ni zadel 
Herriot na ni kake težkoče ter je še tekom večera objavil 
ustroj svojega -kabineta. 

Vsi člani njegovega kabineta, z izjemo treli, pripada-
jo radikalno soeijalistični stranki. Kot se je splošno pri-
čakovalo. je bil imenovan vojnim ministrom general Nollet 
in sicer baš rad i tega, ker je bil načelnik med zavezniške 
vojaške komisije v Berlinu in ker pozna zavoljo tega 
vojaški položaj v Nemčiji. Nollet je velik vojak, a ni mi-
litarist. 

Raynaldv, trgovski minister in Laurent Eynao, pod-
tajnik za avijatiko, sta nadaljna dva člana kabineta, ki ne 
spadata v^njegovo stranko, a Herrot je dobil zagotovila, 
da bodo socijalisti in drugi člani levice podpirali njegov 
kabinet. 

Izvolitev Doumergue-a pa je posvarila Herriota, da 
mora hitro delati, da uveljavi v Franciji nov konstrukti-
ven program. Herriot je objavil, da bo v teku osmili dni 
odpotoval v London, da obišče angleškega ministrskega 
predsednika MacDonalda. Jasno je, da je dogovor med 
obe jina ministrski.\ia predsednikoma že sedai zagotovljen 
in vsi cd tega namerava Herriot tako liitro kot le mogoče 
izvršiti načrt izvedencev. 

( e bo mogel sklicati novo medzavezniško konferen-
co ter predložiti nov program glede vstopa v Ligo naro-
dov, se bo pričela po njegbvetn mnenju nova doba v 
politiki Francije ter bo uveljavljen program, kateremu 
ne morejo nasprotovati v Franciji iuti njegovi najostrej-
Ši politični sovražniki. 

Sklenil je seveda, da bo zavrnil vse metode, ki bi 
prisiKle Francijo, da osamljena orje ledino mednarodne 
politike, vendar pa je prevzel vlado z izrecnim namenom, 
da zopet uveljavi medzavezniško enotnost. 

Njegovi napori za mednarodno solidarnost pa bodo 
segali še dalje. 

"Jaz hočem položiti temelje politiki francosko-nem-
škega sodelovanja," je rekel. "Edinole s pomočjo tega ter 
zopetnim uveljavljenjem mednarodne enotnosti nam bo 
mogoče preprečiti razvoj revolucionarnih sil v Nemčiji. 

"Mi poznamo tako dobro kot vsi ostali nevarnosti, ki 
preti od nemškega nacijonalizma in pan-germanizma, a 
smo prepričani, da lahko preprečimo vsak novi izbruh v 
Nemčiji, če združimo svoje sile v skupno politiko. 

"Ali ni to boljše kot pa pustiti, da bi Francija nosila 
za nedoločen čas breme ruhrske okupacije? 

"Poročilo Dawesa nudi sredstvo, da se vrnemo k poli-
tiki sodelovanja, kojega namen je prisiliti Nemčijo, da za-
dosti svojim obveznostim v slučaju, da bi se skušala izogi 
gniti poravnanju računa. 

"Takoj se moramo lotiti izvršenja poročila izveden-
cev in sicer brez vsakega odlašanja." 

Herriot je nadalje tudi izjavil, da je treba nemški 
dolg internaeijonalizirati ter najti ob istem času tudi re-
šitev mednarodnih ekonomskih problemov. 

V tem namenu je tudi sklenil sklicati novo medza-
vezniško konferenco. Teh različnih vprašanj ni mogoče re-
šiti in uravnati izključno le s pomočjo poslanic. 

Pripust Nemčije v Ligo narodov je nadaljni načrt, ki 
stoji na vrhu programa novega francoskega ministrskega 
predsednika. Tozadevno svoje delovanje je označil Her-
riot kot "mirovno ofenzivo". 

Glede svojega načrta je izjavil: 
"Mednarodna politika, koje središče je Liga narodov, 

se mora oprostiti svojega značaja pasivnosti in resignacije 
ter postati aktivna, pozitivna ali na kratko, — pričeti mo-
ra z ofenzivo. 

"Zakaj bi se provičnim in velikodušnim idejam ne 
dalo ravno toliko bodrila in uneme kot idejam nasilja? 

' Narod ne more temeljiti izključno le na varnostnih 
odredbah. Miru ni mogoče uveljaviti proti narodom in 
brez narodov. Podpora mas je neobhodno »potrebna, a 
te podpore ni mogoče dobiti z nasiljem. 

"Nemčiji je treba vsled tega nuditi interes pri re-
ar i Združiti se moramo žnjo * 

PRISTASI NAVDUŠENO 
POZDRAVLJAJO DAWESA 

Kandidat republikanske stranke 
za mesto podpredsednika se je 
izognil sprejemu na postaji v 
Chicagn. 

Chicago, 111. 15. .junija. — Char-
les G. Dawes, republikanski kan-
ci ida.t za mesto podpredsednika, 
se je vrnil včeraj domov Na p<> 
staji ni bilo nikake jrodbe in nt-
kake«?a sprejemnega komiteja iji 
sicer raditega. ker se je domne-
valo. da bo prišel ob desetih zju-
traj p« čikaškem času ali ob de-
vetih po železniškem času. dočim 
je dejanski prišel eno uro po-
prej. Celo družina generala in 
uradniki Central Trust Com-
pany banke so dobili napačne in-
formacije glede nje«ov|e<ra po-
vratka. 

Pred banko, koje ravnatelj je 
Dawes, se je zbralo medtem na 
tisoče ljudi, ki so navdušeno plo-
skali. ko se je pripeljal general 
ter stopil iz avtomobila. 

Biznes je biznes in general 
Dawes je odšel v banko ter se lo-
til svojih dnevnih poslov, negle-
de na to, da je kandidat za me-
sto podpredsednika. Ob enajstih 
je za vršil svoje delo ter se napo-
til domov v Evanston. kjer sta-
nuje s svojo žeaio ter dvema ado p, 
t i ran ima hčerkama. 

Niti na postaji, niti v banki sa-
mi ni hotel general razpravljati o 
politiki. 

Na vprašanje, če hoče nadalje-
vati s svojim dosedanjim delom, 
je odgovoril: 

— Ne morem od go vod it i niti 
na to, niti kako dru^o vprašanje 
ob sedanjem času. Povedal pa 
bom stvari, ko bom oficijelno ob-
veščen o nominaciji. V naši de-
želi ljudje le preveč radi govore. 

ZVESTOBA DO SMRTI. 

Atlantic City, N. .T.. 15. junija. 
Nik<lar se nista ločila v petde-
setih letih, a preti šestimi tedni se 
je poslovila Mrs. Marv Palmer, 
stara sedemdeset let, od svojega 
dva in sedemdeset let starega mo-
ža. da prisostvuje pogrebu svoje-
ga brata v Philadelphiji. 

Marv se ni vrnila. Po dveh ted-
nih so prijatelji zakonskega pa-, 
ra zložili denar te dali (neki de-
tektivski agenturi naročilo, naj 
jo poišče. Peter je bi'1 prestar in 
preubog. da bi jo sam iskal. 

Stari mož je pričel izgubljati 
zanimanje za vse na svetu. Vsaki 
večer je sedel pred vratmi ter ča-
kal. a nobeijega sledu ni bilo o 
njegovi ženi. 

Včeraj zvečer ni bilo v hiši no-
bene luči in sosedje so postali ra* 
dovedni. Prišli so ter našli Petra 
sedečega v nasloli j oči, z zaprti-
mi očmi. Bil je mrtev. 

— Zlomljeno srce, — je izja-
vila policija. 

SEDEM NEMŠKIH PBEHOOAB-
JEV PONESREČENIH. 

Berlin, Nemčija, 13. junija. — 
V Gorttbergu se je v Egmorrt rud-
niku zadušilo sedem premogarjev 
s plinom. 

Nail dvajset jih je bilo močno 
omamljenih. Te zadnje so prived-
li v bolnišnico in je upati, da jih 
bodo rešili. . . . 

BREZPOSELNI NA DRAŽBI. 

Seattle, Wash., 15. junija. — 
Brezposelni George Hansen je ob-
javil v nekem tukajšnjem časo-
pisu naslednji oglas: 
- — J a z sem suženj iti -se proda-
jam. Oni ki bo -dal največ zame, 
bo imel nad menoj neomejeno 
oblast. Skrbeti jnoraftn za svojo 
•eno i*L jtffrofee ter bom z veseljem 

TEKMA MED ZRAKOPLOVCEM IN GOLOBOM 9BN0SAJI MED JAPONSKO IN AMERIKO 
Ameriško poslaništvo je formalno protestiralo pri japon-

ski vladi proti bojkotiran ju ameriških filmov. — Boj-
kot se širi v zapadnem delu dežele, a izginja v Tokiju. 
Večina japonskih listov se zavzema za zmernost. — 
Baron Išii ne bo japonski poslanik v Združenih dr-
žavah. 

Pred kratkim se je vršila zanimiva tekma med skupino golobov 
ter ameriškim zrakoplm-nhn poročnikom J. Kendrieknm Xoble-
jem. Zrakoplovec se je dvignil na Stat en lslandu pri Xe\> 
Yorku ter poletel proti Wash ingtonu. Istočasno so izpustili tu-
di petintrideset goLnhov. Zr a koplov je dospel na svoj cilj v 
štirih urah. prvi golob, ki ga vidite na sliki, pa v petih urah 
in sedemnajstih minutah. 

AMERIŠKA SUSA BO 
KMALU KONČANA 

Odločen nasprotnik ameriške pro-
hibicijske postave, poslanec Hill 
je odpotoval v Anglijo, kjer bo 
predaval o posledicah osemnaj-
stega amendmenta. 

V soboti je odpotoval s parni-
kom " Levia.thanorn " v Anglijo 
ameriški poslanec John Phi i in 
Hill. 

V Anglijo ga je povabila ta-
mošnja proti-prohibicijska liga in 
pod njenim okriljem bo imel ITill 
po vseh važnejših angleških nu— 
stih zanimiva predavanja. 

Malo pred odhodom so ga ob-
iskali časnikarski poročevalci, ka-
terim je rekel meti drugim na 
slednje: 

— Prepričani bodite in na mojo 
odgovornost lahko objavit«1!, da 
bo v prihodnjem kongresnem za-
sedanju sprejeta in predložena 
predloga, ki bo temeljito izpre-
menila sedaj obstoječe določbe 
Volsteadove postave. 

Postavno določena vsebina al-
kohola se bo zvišala za par odstot-
kov, tako da bodo ljudje lahko 
uživali pivo in vino. po kakršnem 
hrepene. 

V kongresu je sedaj šestdeset 
članov, ki tvorijo neuraden od-
bor, kojega naloga je modifici-
rati Volsteadovo postavo. Napori 
teh mož bodo uspešni, veliko bolj 
uspešni koit marsikdo domneva. 

— Ameriška suša se je izjalo-
vila, in je ni mOgoče izvesti. 

— Kdor pravi, da se amerišk? 
narod zavzema za popolno sušo, 
govori vedoma neresnico, ali pa 
sploh ne ve, o čem blebeče. 

— Angležem bom povedal, da 
se je Amerika s svojo prohibieijo 
pred vsem svetom strahovito 
osmešila, ter jih sbora posvarit, 
naj ne sprejmejo nobene suhe po-
stave, ker take .postave nikdar 
ne dosežejo zaželjenega cilja, am-
pak imajo v vseh ozirih žalostne 
in smešne posledice. 

LOUISIANA PROTI KLANU. 

Baton, Rouge, La., 12. junija. — 
Protiklanska zakonodaja je bila 
završena v zakonodaji Louisiane, 
ko je sprejel senat tri hišne od-
redbe, tikajoče jjse -tajnosti, m 
mask. Za zakonodajo se je zavzel 
governer Fuqua. 

Ena postava zahteva, da se se-
znam članov jtajnEh. organizacij 
vloži od časa do časa v uradu 
državi eg a tajnika. Druga posta-
va prepoveduje nošenje mask, a 
dela izjemo s pred p ustno maške-
rado in drugimi »ličnimi priredi-
tvami, katere pa' je itreiba preje 
prijaviti. Tretja postava pa dolo-
ča stroge &auni za nepostavna de-
jsnja, jjuficna od maskiranih 

:-.L j . , ; . , • 
cSfet "V. t i.'*- _ . •-..,.- • .-

VELIKANSKA POPLAVA 
V DRŽ AVI TENNESSEE 

Sedemnajst ljudi je utonilo in šte-
vilne pogrešajo vsled velikan-
ske poplave. — Dve naselbini 
sta bili popolnoma uničeni. 

John City, Tenn. — Včeraj se 
je odtrgal oblak in posledica te-
ga je bila poplava, tekom katere 
je bilo izgubljenih sedemnajst 
življenj. Tako se glasi v nepotr-
jenih poročil z roba prizadetega 
ozemlja. 

V prvih poročilih se je glasilo, 
da je izgubilo šestnajst ljudi živ-
ljenje v Card en 's Bluff in Hunt-
ers in en človek v Stone Preek, do 
čim pogrešajo v Hunters deset 
nadaljni h ljudi. 

Nepotrjena poročila iz drugih 
delov pravijo, da pogrešajo šte-
vilne ljudi, o katerih se domne-
va, da so mrtvi. Rešilni oddelki so 
odšli iz Elizabeth Um. in Ilampton 
ter tudi iz tukajšnjega kraja. 
Opustišene ceste in uničeni mo-
stovi pa so preprečili reševalnim 
oddelkom pribori na lice mesta 
in razventega je tudi prekinjena 
vsa brzojavna in telefonska zve-
za. — 

Nepopolna poročila, ki so prišla 
iz sosednjih okrajev, pravijo, dy 
sta bili naselbini Carden's Bluff 
in Hunters popolnoma uničeni. 

Ko je prišel prvi poziv za po-
moč, so se reševalni oddelki v te-
ku ene ure napotili na lice mesta, 
a niso mogli dospeti tjakaj radi 
prekinjenih komunikacij. 

Nikakih sporočil ni bilo iz Fish 
Springs in Butler. Tenn., dveli 
precej obsežnih vasi, o katerih se 
domneva, da sta se nahajali v 
središču poplave In neurja. 

Oblak se je odtrgal po močnih 
nalivih. Reke so narasle v prav-
cate hudournike* ter uničile vse, 
kar jim je bilo na pot-i. 

Hudourniki so uničili mostove, 
zgrajene iz cementa, in tudi 
Appalachian proga Southern. Rail-
_way je sporočila, da so bile trač-
nice močno poškodovane med Fish 
Spring in Mountain City Tenn, 

Tri 'trupla so spravili na dan -v 
Carden, soglasno z najnovejšimi 
poročili in truplo enega otroka s»q 
našli v Hunters, kjer je baje za4 
htevalo neurje deset človeškiq 
žrtev. 

Materijalna škoda je tudi o* 
gromna. 

ŽENSKA OBSOJENA NA DO 
SUKKmo JEČO. 

Los Angeles, Cal., 13. junija. — 
Mrs. Margaret Willi«, ki je bili 
pred kratkim obsojena vsled u 
mora dr. Benjamina Baldwin a m 
dosmrtno ječo, je včeraj nasto-
pila svojo. kazen. ' 

Njen zagovornik je vtažil 
i f r , * i t o 

Tokio, Japonska, 15. junija. — Ameriško poslaništvo 
je opozorilo japonsko vlado na bojkot ameriških filmov, ki 
je posledica ogorčenja japonske javnosti radi izkljnf-enjr. 
Japoncev v novi priseljeniški postavi Združenih držav. 

Direktni vzrok akcije poslaništva je bila pritožba za-
stopnikov ameriških kinematografskili kompanij v Kobe, 
ki so izjavili, da se širi bojkot no gibanje v zapadni Japon-
ski ter so prosili za pomoč v boju proti temu gibanju. 

Ob istem času pa se je pričel bojkot v glavnem me-
stu izjalovi,jati. Policija je objavila, da bo nudila varslvo 
vsem glediščem, ki razkazujejo ameriške filme ter posva-
rila "patriote", kot se nazivajo najbolj navdušeni zago-
vorniki bojkota, da se ne smejo poslužiti ustrahovanja kot 
orožja. Vodilna gledišča v Tokio nameravajo kazati še 
naprej ameriške filme, kot ponavadi. 

Večina listov se zavzema sedaj za zmernost ali uinor-
jenost. Džidži Simpo, najbolj konservativen list na .Japon-
skem, svari neprestano pred prenagljeno akcijo ter svetu-
je narodu, naj bo pameten, "kot se spodobi dozorelemu 
narodu v takih težkih časih". 

V številnih mestih se vrše javni sestanki, na katerih 
se protestira proti izključit ven i klavzuli v ameriški prise-
ljeniški postavi. 

Načelnik policijskega urada v Tokio je izdal pqziv, v 
katerem protestira proti demonstracijam, kojih namen je 
dati javno igraza ogorčenju radi izključitve Japoncev. 

"Treba je preprečiti razburjenje, nasilja in kršenje 
postav," je izjavil. "Vsako kršenje postav in drugih do-
ločb bo strogo kaznovano. Storili bomo vse, kar ji* v naši 
moči, da preprečimo nasilna dejanja, ki bi bila p o s l e -
dica kujskajočili govorov. Vprašanje izključenja Ja-
poncev je preveč, važno, da bi se moglo postopati žnjim 
na prenagljen način. Japonci se morajo obnašati tako, kot 
se spodobi velikemu narodu. 

Oficijelno se je zanikalo, da je I > i I baron Išii določen 
za mesto japonskega poslanika v Združenih državah, a se 
priznava, da je najbolj vrjetni kandidat za mesto. 

Omenja se tudi ime barona Matsui, ki je bil minister 
za zunanje zadeve v kabinetu Kijure. 

Novi poslanik pa ne bo izbran, dokler se ne vrne se-
danji poslanik Hanihara domov ter poda svoje ustmeno 
poročilo obenem z navesti glede naslednika na tem važnem 
mestu. 

TRIJE MRTVI IN PETDESET 
RANJENIH PRI EKSPLOZIJI. 

Chicago, 111., 15. junija. — V 
tovarni Inland Steel Company "je 
eksplodirala posoda za plin. 

Tri osebe so bile usmrčene, pet-
deset jih je bilo pa ranjenih. 

FAČISTOVSKI MINISTER 
RESIGNIRAL. 

JE 

Rim,- Italija, 15. junija. — Dr-
žavni pod tajnik Finzi je" danes ro-
siprniral. Rekel je, da kot navdu-
šen fašist ne more prenašati očit-

kov socijalistične in komunistič-
ne stranke, ki pravita, da so fa-
šisti odvedli in usmrtili s«»eij;ili-
stičn»*«ra poslanca Matteutta. 

BELI INDIJANCI V JUŽNI 
AMERIKI. 

Marshovii eksp<*dieija ji* odkri-
la v Južni Ameriki belo indijan-
sko pleme, ('lani eksjx-dicijc bod» 
privedli dva taka Indijanca v 
Xew York. Ti Indijanci imajo 
l»el<> kožo. svetlormenc lase in si-
nje oči. 

DENARNA IZPLAČILA 
IV JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM 

OZEMLJU. 
Danes ao naše cene sledeč«: 
J U G O S L A V I J A : 

1000 Din. = $13.00 2000 Din. — $25.80 5000 Din. -= $04.00 
PH nakazilih, U znašajo manj kot en tisoč dinarjev računaaaa poacfcej 
19 centov za poštnino in druge stroške. 

Haipožilja na zadnje pošte in izplačuje "Poštni čekovni zave«". 

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE: 
200 lir $ 9.80 300 lir $14.40 
600 lir , . . . $23.50 1000 lir $46.00 

Pri naročilih, Id znašajo manj kot 2M lir računamo posebej po IS centov 
ca poštnino in druge stroške. 
•arplilija m zadnje pošte in izplačuje Jadranska Banka v Trstu, Opa-

tiji In Zadrn. 
Za pefijjatve, ki presegajo PETTISOČ DINARJEV ali pa DVATISOO 

LIR dovpljujemo po mogočnosti Se poseben dopust, 
•rednost Dinarjem in Liram sedaj nI stalna, menja se večkrat In neprt* 
čakorano; iz tega razloga nam nI mogoče podati natančne cene vnaprej, 
i nT i m am n po ceni tistega dne, ko nam pride poslani denar v robe. 
POŠILJATVE PO BRZOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V 
NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE $1.—. 
Kade izplačil v amer. dolarjih glejte poseben pglaa T tem listiu 

najbolje p« Domestic Postal 

•2 OortlandtStnMS 
TeL Oordandt 4087. 

• • • 71 
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PREDLOG DRŽAVNIKA 
Predlog newvorskega governerja Smitha, naj se mo-

dificira prohibieijsko postavo ter vrne posameznim drža-
vam pravire, ki so jim bile po krivici odvzete, je edini dr-
žavniški izraz, kar smo jih dosedaj euli glede tega. 

Kar je državniško, mora biti obenem tudi praktično. 
"Nepraktično ni zaželjivo," pravi Burke in naše dr-

žave ter narod kot celota so polne nepraktičnih, napol do-
zorelih in napol .^kuhanih teorij, ki nasprotujejo vsem 
človeškim izkušnjam, katere imenujemo postave ali "vo -
ljo 1121 roda". 

Toliko zla in tako malo dobrega in koristnega sta ro-
dila osemnajsti amendment in Volsteadova postava, da bi 
bilo treba odpraviti tako amendment kot Volsteadovo po-
stavo. vendar pa moramo priznati, da predstavlja predlog 
governerja Smitha srečno srednjo poty ki se zna izogniti 
obeh ekstremov, "fanatičnih mokraeev" in ''fanatičnih 
stihaeev", ki nimajo v nobenem oziru prav. 

Ljudje lahko uveljavljajo postave in ustave, vendar pa 
obstaja sila, ki je močnejša kot so postave in ustave, in ta 
sila je človeška narava. 

Narod kot tak je do grla sit teorij. 
"Končni cilj vsake dobre vlade," pravi Sidney Smith, 

j " j e kos pečenke ter neomejena zaloga vina." _ 
Narod hoče kos pečenke ter neomejno zaloga vina, in 

v kolikor je mogoče dognati, je governer Smith edini dr-
žavnik, ki lahko povede narod k temu cilju. 

On nam obljublja mir, ki temelji na verski in politični 
toleranci ali strpljivosti in iztrebljenje iz našega politične 
ga in družabnega življenja ljulike fanatičnih mokracev in 
fanatičnih suhačev, ki zastrupljajo ter korumpirajo našo 
deželo ter širijo hinavščino in laž v javnem in privatnem 
življenju. 

Raditega pa je tudi lirup, ki so ga dvignili fanatični 
suhači proti Smithu in njegovi kandidaturi, tako velikan-
ski, in v boju proti njemu se poslužujejo vseh dopustnih 
in nedopustnih sredstev. 

jjpcr Ta , "f. 

N a p r e d e k J u g o s l a v i j e . 
Beograd, Jugoslavija", 13. jun. 

Konzul Združenih ameriških dr-
žav v Beogradu (1. K. S. Paton 
pravi v svoj oni poročilu o gospo-
darskih razmerah Kraljevine Sr-
bov, Hrvatov in Slovencev, da se 
.splošno zadovoljivo gospodarsko 
stanj«* naše države nadaljuje tu-
di leta 1924 z znatnim izboljša-
njem v mnogih smereh. 

Za štiri mesece, julij, avgust, 
september in oktober 1923. so 
skupni državni dohodki presegali 
izdatke za G(>G,000,000 dinarjem. 
Ta rezultat je poslediea energič-
no podvzeiih korakov, da se dr-
žavni izdatki znižajo na mini-
mum. 

J z voz za vse leto 1923 j e izna-
šal 86,244.000 dolarjev, medtem, 
ko izvoz za vse leto 1922 ni zna-
šal več kakor 49,092,000 dolaT-
jev. Glavni izvozni produkti leta 
1923 in njih vrednost je": Les 
$13.782.00; živina $-9,065,000; ži-
to in moka $10,269.00; predelano 
in nepredelano meso $5,767,000; 
prašiči $4,802,000; suhe slive 
$3.692,000. 

lTvoz za prvih šest mesecev je 
znašal 38,800.000 dolarjev. 

Glavni leta 1923 importirani 
predmeti in njih vrednost je bila: 
živalski in rastlinski produkti, 
potrebni za tekstilno industrijo 
$15,199,000; poljedelski pridelki 
$6,427,000; kovine in kovinski 
produkti $5,657,000; mašinorije. 
avtomobili in • drugi vOzovi 
$2 844,000; rudnine $2,413,000; 
kemieni in lekarnarski produkti 

Žita se je letos posejalo nepri-
merno več kakor lani; z ozirom na 
izvrstne vremenske pogoje se pri-
čakuje za leto 1924 najboljša že-
tev. 

Proces za ločitev zakona Maza 
Reinhardta. 

Sloviti dunajski režiser Max 
Reinhardt ima že dolgo časa o-
praviti s tožbo za ločitev zakona. 
Sedaj je padla v zadevi odloči-
tev. Sodišče v Bratislavi je potr-
dilo ločitev, kaitero je zahtevala 
režiserjeva žena, znana berlinska 
igralka Elza Heims in je obsodilo 
ločenega mtoža na letno plačeva* 
nje 5000 čehoslovaških kron. 

Rein hard t, ki je čehoslovaški 
državljan, se je pritožil zoper to 
razsodbo. 

Hud pes. 

Aloj/.ij Zaj*4 v Ljubljani ima hu-
dega psa, zaradi katerega se je 
moral že enkrat zagovarjati pred 
sodišem. Imel je ,<»reeo, ker se ni 
dala dokazati hudobna narava te-
ga psa, hi-je bil oproščen. Sedaj 
pa f»e je izkazalo, da žival nikakor 
ni tako nedolžna, kakor so jo ta-
krat slikali, kajti pred kratkim je 
brez v<»kega povoda popadla in 
ugriznila hfcko -žensko, ki fttli, da 
vsled bolečin 14 dni ni mogla ho-
diti. Zato je bil lastnik obsojen 
na 100 Din globe, v slučaju neiz-
terljivosti na dva dni zapora. Tu-
di ima plačati poškodovan k i 400 
dinarjev za bolečine, 

Samomor na Kalvcriji. 
Fric Binder, sin pozlatarja v 

Orožnovi ulici v Mariboru, komaj 
21 let star, je bil kot bolehen pred 
kratkim odšlo vi jen od vojaštva. 
Odkar se je nje«« v oče poročil z 
drugo ženo, katere prvi mož še ži-
vi, je prišel za Priča slab čas, ma-
čeha ga ni mogla tnpeti. Mladi 
Binder niti ni imel pravega stano-
vanja doma in je navadno preno-
čeval na rešilni postaji. V tiondc-
lj.?k 19. maja je zopet prišlo do 

doma. Binder, ki je že po-
skušal tako življenje končati s sa-
momorom. se je to pot resno odlo-
čil svoj namen tudi izvršiti. Šel je 
na Kal varijo ter si tam ol> robu 
vinogradov in malega gozdiča iz-
bral primerno drevo. Da je mogel 
nanj splezati, si je sezul čevlje, 
kritere je vrgel na stezo in katere 
je najbrže kdo pobral, ne da bi 
hil pogledal na drevo, na katerem 
je visel Binder. Vrv je bila slaba 
in se je odtrgala. Našli so jjja šele 
č« z p ir dni. Truplo je bilo že pre-
cej v razkroju. Oče ni želel nobe-
nega svečanega-pogreba, tudi p.i 
pustil k spr-jvodu drugih otrok, 
toda požarna hramba, katere član 
je bil, mu je priredila lep pogreb 
z oni-io 24. maja. Pokopal je ne-
«.ečnika protestantovski pastor. 

Zagonetna umora v Krasni in 
Pirničah. 

Skrivnostna umora vdove Se-
verjeve v Krašnji in Marije Zey-
rpknve v Pimieah sta še vedno za-
vita v temno skrivnost. Kakor je 
bito že poročano, so orožniki svo-
jeeasno prijeli nekega berača ki 
je bi1 umora Severjeve osumijeii. 
Omenjeni berač je dokazal svoj 
alibi ter je bil baje že izpuščen Jz 
zap«.rov sodišča. Pretekle dni so 
orožniki aretirali berača Jak. Hri-
barja iz Loke pri Zidanem mestu 
in znanega potepuha Antona Lo-
garja, rodom iz Pirč, občina Fara 
pri Kočevju Prišel je pred dnevi 

Ptuja. Oha berača -sta osum-
ljena umora. Bila sta prepeljana 
v deželnega sodišča v Lju-
bljani in zaslišana. Potek preiska-
ve ni znan. vendar je ugotovljena 
soudeležba obeh beračev pri umo-
ru. — Tudi zagonetni umor v Pir-
ničali še nI -jxfjasnj^n. Kristan si-
cer' trdovratno'taji krivdo, ven-
der govore vse ipdicije zoper nje-
ga. Vest, da je imela pokojna Zev-
nikova v Ljubljani ljubimca, ki je 
bil umora osumljen, ne ->dgovarja 
resnici. Na kraj umora je odšla 
preiskovalna .sodna komisija pod 
vodstvom sodnika dr. Al. Gradili 
i;a, ki je izvršila lokalni ogled. 
Aretirana je bila tudi neka oseba, 
ki je pri umoru z«do kompromiti-
rana. Ta oseba je bila ostotako 
prepeljana v zapore deželnega so-
di£.~a. — Kakor je videti, zagd-
netke vj,eh treh v zadnjem času 
r:vr£eni!t umorov Še ne bodo tako 
hitro razrešene 

Težko se je ponesrečil 
pri streljanju z možnarjem lCl^tni 
p..i»€*stnikov sin Stane Debeve iz 
iiezuljaka pri Begunjah. Zadobil 
je težke poškodbe na glavi. Sedaj 
se zdravi v ljublj. bolnici. 

Težka nesreča pri Kranja. 
V pondtljek 19. maja zvečer s« 

je vračala posestniea lTrša Mam 
iz J/rimskovega proti Kranju. Ko 
je stopila iz poštnega poslopja, je 
nenad .ma padel strel, ki je zadel 
Marnovc v p^sa. Težko ranjena 
se je zgrudila na tla. Nesrečna 
/piiii. ki je mati več otrok, je bila 
prepeljana v ljubljansko bolnico. 
Kdo je tako neprevidno streljal, 
dosedaj še ni ugotovljeno. 

Velika nesreča pri Ptuju. 
Dne 20 maja je peljal kmet N, 

Ca tu ta iz Draženc s svojo hčerko 
:n svejim hlapcem listje iz svoje 
i»a gr zda domov. Voz je bil jako 
mreno proobkžen z listjem in ste-
ljo. Hlapec je vozil preveč blizu 
kraja ceste iu voz se je prevrgel 
v jarek. Ko je Cafuta zapazil ne-
varnost, je priskočil s svojo hčer-
k« k vrzu ter hotel voz s štel jo 
pred padeem zadržati Voz je bil 
!>r-t*žak, zdrknil je v jarek ter 
pohopal pod seboj kmeta Cafuto 
•n njegivo hčerko. Kmet je bil sa 
mestu mrtev, njegova hčerka pa 
k sreči ni dobila težkih poškodb. 

Nesreča s patrond. 
Frane Ouljkar, llletni sin de-

lavca v mestni pl-narni v I,jnb-
liani, in njegov 51etni bratec An-
ton sta se igrala z vojaško patro-
uo in tolkla no njej s kamenjem. 
Patrcna je eksplodirala in oha hu-

do p.-..škcdov.<da. Starejšemu j«; iz-
bila «ikr "n ca ranila tudi na ro-
kah, mlajšemu pa je odtrgala dva 
prsta na desiii roki. Oba dečka sta 
bila oddana v splošno bolnico. 

Električna centrala ob Savi. 
Koniia jonalna obravnava v za-

dv\*i zgradbe električne eentraie 
ob Savi pri Krškem je bila kon-
čana in se bo najbrže v kratkem 
izdala zagrebški mestni občini to-
zadevna koncesija. Kakor javlja-
jo zngivbski listi, bo tamkajšnja 
olčina takoj pričela s potrebnimi 
pripravami. Ker bi se v -Jugosla-
viji tež\o dobilo investicijsko po-
sojilo, v znesku 250 milijonov di-
narjev. se bo skušalo angažirati 
inozemski kapital, najbrže šved-
ski, gradbena dela pa prevzame 
Zagreb k .t Ja^lnik centrale. Pri 
gradnji bc zaposlenih do 5000 lju-
di llidroelektrična centrala bo 
dtjala 25;CKH) konjskih sil ter bo 
preskrbela z električnim tokom 
v>e kraje od Krškega do Zagreba 

Odlikovanje Otona Župančiča. 

Dne 27. maja opoldne je iztočil 
v Francoskem ii-stil utu v Ljub-
ljani 1'raneoski konzul de Flaeh 
Oti-nu Župančiču laskavo odliko-
vanj** franco Ji.» vlade: viteški red 
častne iegije. lied častne legije 
(Ordre de la L«'*gion d'honneur) 
je francoski nacionalni red. lista 
novd ga je Napoleon lela 1802 za 
vojaške in civilne zasluge. Nje-
govi statuti so bili večkrat izpre 
•urajeni; sedaj veljavni so iz lela 
LS-32. Predsednik republike je ve-
liki mojster reda Častne legije. 
Člani se deič v viteze, častnike, 
komandirje, vel'ke Častnike in ve 
1'ke križnike. Število civilnih čla-
nov je omejeno na 20 velikih križ-
nikov. 50 velikih častnikov, 230 
komandirjev, 2000 častnikov ' in 
12,000 vitezov. Dekoracija Častne 
b gije je zvezda s peterimi dvoj-
nin:i žarki in nad njo lavorjev ir. 
hrastov venec. V sredini je na eni 
strani giava republike z napisom 
Republique l'ram;aise 1870. na 
drugi strani deviza: Honneur e 
1'atrie (čast in domovina), Odli 
ktvauje nosijo vitezi in častniki 
na rdečem traku, obešenega okrog 
vrstu: veliki častnik' nosijo veli-
ko zvezdo, posulo z demauti, brc 
traku, pripeto na desni straui in 
poleg tega .še častniško odlikova-
i.je. Veliki križniki nosijo na ser 
pi čez desne ramo komandir^ko 
odlikovanje in na veli veliko zvez-
do b c « traku. Ked ima v Parizu 
svojo veliko palačo na Quai d'Or-
s;iy in / Saint Denis internat, v 
katerem se vzgajajo otroci rev-
nejših članov reda Tudi drugače 
imjjo člani reda v Franciji razne 
prednosti in predpravice. Oton 
Župančič je, kolikor nam je zna-
no, prvi Slovenec, ki je dobil to 
f ra n cos k o odlikovanje. 

Smrtna kosa 
V Ljubljani so umrli: Po dolgi 

In mučni bolezni Josip More, star 
let. — V splošni bolnici Ernest 

Krajšek, orožniški stražmojster v 
po k r. j n. — Neža Fortič, zasebniea 
na Zaloški cesti, 78 iet. — V jav-
ni bolnici Ivanka Udrih. roj. Re 
par. iz Sotei.ke pri Toplicah. — 
.Marjana Oašporc, bivša kuharica 
82 let. — Zorana Cb razd.. bančna 
uradnica, 32 let. — Anton Colja, 
sin železniškega delavca, 1 dan. — 
Fran Oražem, obrtni delavec, 20 
h*t. — Luka Gerčar, poljski dni-
nar. hiralee, 73 let. — Julijan 
Krek, akademik, 20 let. 

"Bitka" v Šiški 
Iz (Jernetove gostilne grede sta 
v Ši^ki stepli dve skupini de-

»aveev. Grovorile so palice, frčalo 
jc kuu.enjc kot na fronti m vehe 
nieiilno so delovale pesti. Končni 
efekt je bil ta, da je bilo razbitih 
več Šip "nevtralnih" hiš v sose-
ščini, par pretepačev je imele ote 
klin« na nosu in tudi nekaj zob 
je osjalj na bojišču. Finale je na-
pravila policija, ki je dva izmed 
najhujših vzela v svoje varstvo. 

Nenavaden prizor 
se je milil v nedeljo 25. maja pa-
santom na Spodnjih Poljanah. Iz 
podstrešja dvonadstropne hiše se 
jc čuh> prerekanje, takoj nato pa 
jc priletelo skozi okno mošks ko-
lo, ki je z vso »do treščilo ob tla 
in se zdrobilo. Mlad zakonski par 
se je bil nekaj;' : v 5'*zl 

je mož pograbil kolo in ga vrgel 
na ceste. Slučaj pa je hotel, da 
ni nikogar poškodoval. . 

• i 

Zaupanje v poštenost je dobra 
stvar. 

Kljub temu je pa priporočlji-
vo najeti dobrega advokata. 

• 
Poznam rojakinjo, ki je straho-

vito zaljubljena v lepega bogate-
ga fanta. 

Fant ni nič posebno zanorjen 
vanjo, ona pa strašamsko. 

V svoji veliki ljubezni je pre-
pričana, da jo bo vzel. 

Ko je zadnjič zopet prepriče-
valno govorila o svoji poroki, so 
i i rekli: 

— Je vse lepo, toda pomisliti 
nwrras. da je treba, za zakrament 
svetega zakona dveh. 

— Oh, to je olrajt — je. rekla. 
— Saj nimam samo njega rada, 
saj imam tudi Toneta. 

* l 
Nekaj lepega in vzvišenega je 

•mož-poštenjak. 
Toda gorje, kadar mož-poštt*-

njak postane nepošten. 
Več škode lahko napravi kot na 

stotine barab in lopovov. 
* 

Največja nevarnost za narod 
je, če ima dobre politike, ki ima-
jo pa to slatbo.lastnost, da so sla-
bi domoljubi. 

Iz Trbovelj poročajo, da so se 
spopadli tamošnji komunisti s slo-
venskimi nacijonalci. 

Več komunistov je bilo ranje-
nih. trije narodnjaki so bili psi 
usmrčeni. 

Komunisti pravijo, da so na-
rodnjaki vsega krivi, d oči m zvra-
čajo -narodnjatki krivdo na ko-

muniste. 
Ko gre ideja naroda skozi raz-

vojno dobo, zahteva velikih žr-
tev. 

Znamenje, da. so narodi še ved-
no napolbarbarsiki, je to, da so 
te žrtve ponavadi krvave. • 

Iz Berlina poročajo : 
Pri zadnjih volutvah so našli, v 

skrinjici glasovnico, na kateri nt 
bil označen noben kandidat in no-
bena stranka. 

Na nji je bilo le zapisano: Pro-
rok Izajiija, 41 poglavje, 24 vr-
sta. 

Pogledali so v sveto pismo ter 
čitali na ozaiačenem mesitu nasled-
nje besede: 

— Vi ste ničle in vaše delo-
vanje ni nič vredno. Voliti vas, se 
studi človeku. 

V Ameriki ni bilo dosedaj Še 
nobene take glasovnice s takim 
napisom. 

Bo jih pa na kupe, lco se bo 
narod že vsaj deloma vzdramil im 
zavedel. 

• 
Vsako pravilo ima svojo iz-

jemo. 
Toliko se je napisalo o škodlji-

vosti doma kuhanega žganja, da 
bi se z izjavami in članki lahko 
napolnilo debele knjige. 

Protidokazov je bilo doslej le 
malo navedenih. 

Uredništvu "Glas Naroda!' je 
pa pisala Slovenka Mrs. M. 0. 
ter pravi v svojema pismu dobe 
sedno: 

— Povem Vam, da sera mati 
dvanajsterim otrokom. Imam se-
deminpetdeset vnukov in sedem 
pravnukov. Polovico teh je mo-
ških in vsi so ameriški državljani. 
Stara šem oseminšestdeset let in 
pijem doma kuhano žganje od 
svojega petnajstega leta. To je 
moje edino zdravilo v vsaki bo-
lezni in se še sedaj močno in zdra-
vo počutim. Toda 5e jaz žganje 
p i jetrn, sra pijem zmerno, ne pa kot 
vodo. Veliko je pa takih", ki mi-
slijo. da ga morajo kar cel kvart 
naenkrat udušiti in zaito se golju-
fajo . . . 

Kot sem že rekel: Vsako pravi-
lo ima svoje izjeme. 

• 
Ko položi diplomat svoje kar-

te na mizo, jih je treba natančno 
prešteti. 

• 
Bivši nemški kronprine je po-

stal agent in prodaja mlatita« 
stroje. 

Ml ate v dobro pozna. 
Pred Verdunom je (bil mlatve 

v polni meri deležem. 

S u g o a l o n m t B k a 
Ustanovljena L 1898 
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TN vtvart tlkaJoCa m aradnlk sadov kakor «a«i 4 n u u 

Mf m »otfiljajo na KlaTDeca tajnika. Va« prttolba naj aa potuj« aa »rac-
—dnlka porotnega odbora. Proln]* aa aprejeaa novlk UuMf ta M U H 
•prieevala naj a« potllja na n«fa »dravolka. 

Jagoalovanaka Katoiilka Jednota a* prt poro 8a nmm flfdllOTtlNI tM 
aMlen prlatop. "idor Bell poatatl Clan te organi aaelje, naj a* as lad tajnika 
kUtnjeca društva j . 8. K. J. Za ustanovitev novih društev aa »a obrniti 
na ffL tajnika. Novo druitvo ae lahko vatanovl a t Claul ali »Hnlnul 

Iz Jugoslavije. 
Ogromne poplave in nevihte. 
Pri Novem Sadu .je D nisva ]>re-

plavila '):i>ko šelo in je <dio!i 
4000 oralov zemljo pod vodo. Do-
nava jo zrušila kanal kralja Petra 
in preplavila okoli 1200 oralov 
zorni je. Oboina Sunta je pod vodn 
:n je v tasno.šnji ckoliei 18.000 o-
r£l«;v zemlje pod vtxlo. V nevar-
nosti jo mesto Apatin. V Baranji 
se jo moral.) evakuirati štiri me-
sta. ker je nevarnost, da se hiy^ 

rusiin progo med Vlaško in Mla-
denov-M'tn in je imel raditega vlak 
iz Niša. ki vozi proti Beogradu, 

lir /a m ude. ŽMemiški promet 
r:a pinoi lit-ograd Suliotiea je o-
urožen. Suhoiiška železniška di-

koij.i io sklenila, zaeasno usta-
viti ves železniški promet. 

Smrtna nesreča v Zagrebu. 
Na železniškem tiru pri M:iksi-

miru se jo pripetila težka nesreča 
zrišijo Skupno je v Vojvodini -">() Žpi«r/.niški uslužbence Ivan Piškur 
tis »e i rt'o\ zemlje pod vodo \ sa 
?otev v pi plavi jenih krajih je po-
polnoma un-eena. škoda je mili-
jon.ska. Na pomoe je bilo pozvano 
vojaštvo, da popravi zrušene na-

ni da reši stanovalce ter lji-
hovo premoženje. Drava je do-

])ii Osijeku sveje najvišje 
stanje i:i jc pr'oakovati, d i prične 
padati. Škoda, ki jo ie napravila 
poplava, je naravnost katastro-
falna. V selu Tvrdjiei pri Osijeku 
je bilo zrušenih v e hiš. V selu 
IVdravlju voda z'iiš:la 1.*» po 
• lopij. Dona\a jn i Novem Sadu je 
djseyla višino G 18 m. 31nogo ško-
de je Učnava napravila v Vuko-

jva r ju . kjer j.> del nie>ta pod vudo. 
poplav so divjale v raznih 

krajih silne nevihte. V Vinkoveih 
je med si!n;m nalivom prieela pa-
dati toč-a, debela I.ot orehi. Pri 
Ni Uši«'-ii io Ped^nrici v (Vni gma 
je padala debela toča. Povsod je 
lr;»e!c zlasti sadne drevje in po-
nckod j-1 bila unieena tudi setev. 
Oblak se je utrga1 pri Mladenov-
eu v Srbiji. Silna poplava je raz-

k> je bil zaposlen pri spajanju va-
gonov. je prišel po lastni nepre-
vidnosti med odbijale, ki so mu 
str!" oprsje, tako da je obležal mr-
tev v mlaki krvi. Puuesreeenee, ki 
je bi! v službi vedno toeen, zapu-
šča ženo in nedoletnega otroka. 

Tovarna iikroba pogorela. 
V r.kolk-! Paneeva jo pogorela 

vekka l »varna škroba. Vkljub 
slni a'-;-'i.|i paneevske požarne 
o-ambe ;»• glavno poslopje s s* roj i 
vred ter vr skladiše pogorelo do 
tal. Človeških žrtev ni bilo. Ma-
tevijalna škoda je velika in znaša 
ve- milijonov dinarjev. 

Tatinski ciganki. 
r i s a n k a Pepca Rok. že Rt^ia 

potepuška. in njena prijatelji« a 
L'\]/:i Ii-.-jUaidt sta prišli dne 
maja k pose-tniei Mariji Podvrat-
i.ik v Cupiee in ji na goljufiv na-
čin izvabili okrog 1000 Din in več 
obleke. Blago sta si porazdelili 
z nekimi moškimi in pobegnili. 

ZA NAKAZILA V AMERIŠKIH DOLARJIH — 
IMAMO DIREKTNE ZVEZE, POTOM KATERIH IZPLA-
ČUJEMO DOLARJE POLJUBNIM OSEBAM V JUQ0-

' SLAVI JI, ITALIJI, AVSTRIJI IN NEMČLTL 

Ker pa je zvezana nabava dolarjev za izplačila • Jugosla-
viji z znatnimi stroški, smo bili primorani zvišati pri-
stojbino, ki je Bedaj naslednja: 

Za izplačila dolarjev brez pogoja: do $25. po 
od $25. naprej po 4%. 
Za izplačila proti predložitvi vidiranega potnega 
lista: do $25. po 75 centov, od $25. naprej po S%. 

Denar, nakazan v Jugoslavijo brea pogoja, se Izplača naalor-
niku takoj ter isti lahko takoj z denarjem razpolaga. Valed 

tega priporočamo onim, ki pošljejo denar samo sa potne 
stroške, poslužiti pe drugega načina ter označiti na nakazni-
ci: Izplačati le proti predložitvi vidiranega potnega lista 
(posa) za Združen«! države). Ako potem naslovnik nebi mo-
mogel predložiti takega potnega lista, se stavi nakazani znesek' 
»opet na razpolago vplačniku. 

Pristojbina za izplačila dolarjev • Italiji, Avstriji 
in Nemčiji znaša do $25. po 75 centov za nakazilo, 
od $25. naprej po 3%, to je po 3 cent« od dolarja. 

Nakazil za zneske pod $5. ne moremo prevzeti. Valed ta-
mošnji h odredb, ne moremo izplačati v Nemčiji naenkrat eni In 
lati osebi več kot $20. Znesek za pristojbino nam je poslati 
obenem z onim, ki naj se izplača. 
Povdarjamo pa, da Je najbolje in najenostavneje nakazati od 
tukaj dinarje oziroma lire zlasti, onim, ki bivajo na deželi dale! 
Od banke ter v menjanju dolarjev niso izkušeni. 

Na zahtevo izvršujemo izplačila tndi brzojavno ta potoal 
brzojavnega pisma. Stroški za brzojavno pismo (Cable 
Letter) znašajo $1., stroški za direkten brzojav (Cable) 
pa: v*Jugoslavijo $5., v Italijo, Avstrijo in Nemčijo $4. 

Vsi oni, ki tega oglasa nebi razumeli, naj nam piSejo za nntančmo po* 
jasnllo ter pripomnijo, v katero državo žele denar poslatL 

FRANK 8AKSEB BTAfE BANK 

U 
Hsšši i... 
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Q Pod krivo jelko. Spisal Peter n 
(Povest iz časov rokovnjačev na Kranjskem.) 

(Nadaljevanje.) 

" K a k o se vendar prišel od Pa jka? " 
" K o mu prinesem tvoje pismo, me pogleda, ka 

kor bi me hotel j^gledati v dno duše. Ali jaz sem 
se držal tako neumno, kakor bi ne znal do pet šteti. 
Kdo ti je dal to pismo.' me vpraša. — Neznan človek 
ga mi je izročil na poti in mi dal srebrn tolar za to, 
da sem ga sem prinesel. Ko me še praša za moje pi-
sanje. pravi: malo počakaj! in odide čez vežo v dru-
go subo. Tisti Čas jaz hitro odprem omaro 111 — 
smuk ! je šel lepo višnjevi frak pod moj kožušček. 
Cilinder je ležal na mizi. Menda je imel samo enega. 
Ta mi je delal ver preglaviee. Nikamor ga nisem 
mogel spraviti. K, si mislim, saj se da popraviti, če 
ga malo zmečkam. Na tla ga položim iu sedem nanj. 
Malo zastokal je eilinder, pa je bilo. Jaz pa pod 
kožuh in hajdi na ulieo. Še zdaj ne vem, kdaj se je 
1'ajk vrnil." skonča Devs. 

" D o b r o si naredil. Matic! Tu imaš pet zlatov. 
Katra, dobra učiteljica, tudi tebi pet zlatov," reče 
harambasa in iztrese zadnje zlate iz mošnjieka. — 
" K a j pa tlela Dimež?" 

s 
"On pa piše, h a ram basa! Pisal je že na vse 

strani in se mu izplača. Šenčurški Templov mu je 
poslal deset ranjškov. Zapretil niu je, da bo v osmih 
dneh ob konja, če mu ne položi deset goldinarjev 

Takoj so vsi v veži. Vežna vrata pa se že od-
pro, in Polajnar zagrmi z močnim glasom rokov-
njačem: 

"Nihče ne uide. Podajte se zlepa, če vam je 
kaj za vašo kožo . " 

Taeman hoče zbežati pri durih na dvorišče. Ali 
tudi tam so duri zastražene. 

" Č e ne odstopite! bomo streljali !" zakliče 
Taeman. 

" M i tud i ! " od 
vrne Polajnar iu cevi pušk se po-

kažejo v vežo. 
Taeman skoči v hišterno, da bi ubežal pri oknu. 

Ali zamrežena okna se niso dala tako hitro razbiti. 
Domači fantje se usujejo v vežo in hišo in rokov-
njači so bili kmalu na tleh. Zabliskali so se noži v 
rokah rokovnjačev. pa nevarno ranjen ni bil nihče. 

Rokovnjače so povezali z vrvmi, so jih tepli s 
palicami in jim nazadnje postavili stražo. 

Sveti dan je bil iu Taeman je eel dan in celo 
noč ležal na tleh. se grizel v ustne in preklinjal sa-
mogoltnost svojih tovarišev. Močno vinjeni so bili 
rokomavhi in so pospali. Ko pa so se prebudili, se 
je oglašala! nenasitljiva žeja. Stepeni so bili d j 
krvi in žeja je bila neukrotljiva. 

Ali muk še ni bilo konca. Na Otepanji dan po 
jutranji sv. maši je Polajnar prišel z vozom pred 

. - , ., 1 1 . r> - 1 t> . i- 1 i- i- ž uPn išče. Sosedje so rokovnjače nametali na voz v tisto votlo >kalo v Pecah. Pa tudi draži ljudi.-*, . . . . . . ^ ' a " a 
m • .• «5 • • f • • - 1 1 t i.-- • , k l s e počasi zibal proti Preddvoru. Spotoma na so Ti*ti Sustarjevi Franci je pisal tako zbadljivo pu ^ p u m d 

smo. da je od jeze zbolela. Je dejal, da ga je na 
paši vedno pretepala. Tudi Pajku bo pisal zahval-
no pismo v tvojem imenu, harambaša!" skonča 
Katra . 

"Dobro . Mladi niso tako pogumni, pa 
pretkani. In to je dobro znamenje, Agata! " 

prihajali moški in ženske, stari 111 mladi in vsak si je 
štel za tristo dni odpustkov, kolikorkrat je udaril po 
rokomavhih. 

Polajnar se ustavi v Preddvoru pri Posekvu. 
Tam je že čakala iz Kranja straža, ki je prevzela 
ujete plašarje v svojo oskrbo. 

Ko pa je Pajk zagledal Tacmana in njegove paj-
Kaj dobro, ko smo pa zmerom tepeni! Ni- ( I a ž e ? se je prisrčno nasmejal in zaklical: 

" T o so sami moji stari znanci še iz Tržiča. 
Tički ste bili, ušli ste mi že enkrat iz ječe, a zda'j 
mi ne boste več ." 

"Vode , vode ! " se klicali rokovnjači, druga-
če nmrjemo." Votlo so doneli ti glasovi in so bili 
otožni, kakor bi so svet posedal in zemlja podirala. 

CJroga! Naj Taeman ukazu-kamor ne pojdi ve«" 
je in v o d i ! " 

"Imaš prav, Agata! Še nocoj odrinemo pro-
ti Vogljam. Poberi vso zlatnino in srebrnino. Tu 
nismo več varni. Pajek prede mrežo po vsi okoli-
ci. Frak in eilin|ler njegov imam. prst njegov pa 
si bom sam prisvojil. Pogum velja! 

IX. 
Sneg je ležal po gorah in dolinah. Tišina je* 

vladala po Kokrski dolini, ni bilo čuti zvončkov 
voznih konj na eesti. ne klicev drvarjev po brego-
vih. Žage so onemele, vodna kolesa so se sušila, le 
reka Kokra je šumela in zvonovi so peli, naznanja-
joč, da se bliža sveti dan. da se praznuje Gospodov 
dan. Svetla noč je bila in brez števila zvezd se je 
utrinjalo na sinjem nebu. Tu pa tam je zažarela ka-
ka pl a menic.1, ki so jo zažgali ljudje, idoč k polnoč-
nici. Tako pa je bilo mirno, tiho, le v cerkvici ko-
krske Matere božje je Žarele/ nebroj luči, so se 
razlegal«' božične pesmice in pozlačeni oltarji so od-
bijali svetlobo v cerkvi. Pobožni verniki so bili za-
topljeni v skrivnosti božične noči, gospod Balant je 
pel slovesno sv. mašo. 

Onstran reke v hiši duhovnikovi pa so slavili 
božičnico ljudje druge vrste. Motali so se kakor 
ponočni duhovi za zidom in se vrteli kakor veše ol) 
voglih in stenah. Duhovnikova postrežnica je poza-
bila rožni venec doma in se je vrnila v župnišče. S 
strahom se vrne v zakristijo povedat, da je videla 
v temni čudno našemljene ljudi, ki so lazili za 
župniščem. 

" E, naj bodo. Jaz - bom pristopil," odgovori 
kokrski lokalist, ki je odpel jutranjiee in se na. 
pravljal za sv. mašo. 

Posestnik Polajnar, ki je stal v zakristiji, pa 
reče postrežnici: 

" L e pojdi v cerkev, bomo že mi pogledali." 
Župnišče pa se je v tem napolnilo z različnimi 

gosti. S svečo v roki je stopal kapitan Taeman po 

Mesto New York - kotišče zarot. 
Poroča Neville O'Neill. 

— Človek mora trpeti za idea- meščen boj iz newyorskega ura 
le! Mi vsi bomo postali bogati, če i da na južno-ameriške pampe ali 

rana 

X. 

V '"beraški dol ini" Udnega boršta so taborili 
rokovnjači. Malo jih je bilo, najvtč žensk. 

Svetla, pa mrzla noč je bila. Sneg je ležal po 
tleli in se že obešal po drevju. Otroci so ležali tam 
v kotu. zaviti v kožuhe.ženske so se stiskale drugo 
ob drugo, moški pa so legli krog ognja, kjer je še 
tlela žerjavica. 

Stari harambaša se je prvi prebudil. Bil je o -
pravljen kakor vselej, ali zavaljajia je bila njegova 
obleka in manjkalo, je belih tolarjev krog ledij in 
žoltih zlatov v aržatu. Slava velikega Groga je uga-
šala. Z upognjenim hrbtom je čepel na bukovem 
štoru in zrl v tateiman, ki se je napravil ob bližnjem 
studencu. 

"Kakor ta t.iterman se pogrezam, vedno niže 
in niže. dokler 110 kanem kakor kapnik na spodnjo 
plast zemlje," misli sam pri sebi in ne opazi eno. 
okega Polonjeka. ki je pogledal izpod debelega 
plašča in opazoval čuječe oko poglavarjevo. 

" Z e pokoncu. harambaša?" 
" N a robu smo, stari smo, Lovrenc, 85 let že 

štejem in čas je, da se uma'knem." 
" A še zmerom odtehtaš za tri druge, stara ko-

renina ! Tebi se malo pozna starost, malo skrb in 
delo, ti si kakor kralj Matjaž, ki spi za belo mizo 
pod Triglavom in čaka da se vzbudi," se laska Po -
lo n j ek. 

Poleg kapitana Polonjeka je ležal Tomaž Fun-
dež, držeč v roki lok od gosli. Kakor je rokovnja-
ški godec zaspal, tako se je prebudil. Mel si je za-
spane oči in pobiral klobuk z vranovimi peresi. 

4'Časih sem godel v Petričevem dolu, kjer je 
izbah in shrambah, ukazujoč, kaj na tovariši po- plesalo po petdeset parov naenkrat. Zdaj pa lias 
grabijo. Vsega dovolj, le denarja malo: sami kraj-
carji in nekaj srebrnih dvojač. Vizitacija je bila hi-
tro končana, le iz kleti niso mogli ponočni vizitator-
ji. Oh sodih s^ obsedeli in postajali dobre volje. 

" L e pijte, fantje, samo glejte, da boste mogli o 
pravem času pete odnesti," reče Taeman. 

" J a z nisem bil se nikoli pi jan," pravi Koziek in 
potegne iz polne kupe. 

"Jaz pa še nikoli trezen, če sem imel prilož-
nost," odvrne Koblar. 

4 'Vino ima res dobro gospod Balant. To bi bilo 
za stare kosti našega harambaše," zine Likozarjev. 

"Tam-le v kotu je majhen sodček. Poglej, če 
je prazen, in ga napolni," reče Taeman. 

"Kakšna svinjina je to, kakor surovo maslo ! " 
vzklikne Mejačev Štefan. 

4 'Potica pa polna samih ocvebov in orehov," 
pristavi Zakoparjev. 

" L e hitite, fantje, da nas kdo ne prehiti!" u -
kazuje Taeman in natoči rumenega vinca. 

Tako so sedeli rokovnajči, pili in jedli in pol-
nili svoje malhe. Čas je hitro potekal. 

" J e že Tedeum v cerkvi, fantje! Zdaj pa le 
brž od tukaj , " priganja Taeman. 

Ali vince je bilo sladko, potiea sladka, svinji-
na okusna. Le počasi so se pivci odpravljali iz kleti. 

"Če ne greste, grem sam. Zdi se mi, da že mo-
'- ž^karji hodijo okrog hife." ^ 

- - -

je tako malo, otlkar smo se preselili v beraško do 
lino. Pešamo, pešamo, ljubi moj Polonjek! Pozna 
se, da ti manjka enega očesa," se začne šaliti ve-
dno dobrovoljni kovač Fundež. 

"Tebi pa enega koleščka v glavi," odvrne Po-
lonjek nevoljno. 

" K a j boš zbadal. Fundež! Naredi eno za ju-
tranji pozdrav!" veli Groga. % * 

Fundež nategne strune, smukne z lokom po 
njih in začne peti: 

Pomlad je prišla, vse cveti, 
vsaka ptička žvrgoli. 
Le ena: poje žalostno 
za to _ to mojo rajžico. . . 

1 
Ženske začno odpirati oči in vstajati. Ogenj za-

plapola, piskri se pristavljajo, meso se cre v kožicah. 

Le ena poje žalostno 
za to - to mojo rajžico. . . 

je odmevalo po dolu in proti nebu. 
"Tisto struno, ki žalostno poje, boš moral od-

trgati, Tomaž ! " deje Polonjek. 
" K o bi le kaj pomagalo!" pristavi haramba-

ša. "Strune se nam trgajo na vse strani, naša četa 
se manjša in zvezda za zvezdo ugaša. Zdaj smo še 
Tacmana izgubili. Škoda ga1'je." 

(Konec prihodnjič) v 

se nam to posreči. med centralno 
Kdo bi mogel dati v isti sapi i čevje. 

izraza dvema tako nasprotnima 
Č u s t v o m a N i k d o drugi kot la 
tinsko-aaneriški vs!taš. 

Ta dva stavka sta prišla na dan 
v presledku par minut tekom po-
govora z voditelji neke južno-
ameriške revalue i j ona 1-ne " junte 
ali politične zarot niške organ i za 
eije. ki ima svoj glavni stan v 
New Yorku. Venezuela. Niearn 
gua. Costarica. Honduras, Mehi-
ka in Cuba imajo v sedanjem času 
v New Yorku take praktične 
idealiste. Ti ljudje pa so bolj 
praktični kot pa idealni. Njih cilj 
je vedno eden in isti. Vsi hočejo 
gotov denar, da v prizore revolu-
cijo. Če pa poslušate njih govore, 
se vam dozdeva, da je to skupi-
na mučenikov, pripravljena u-
mreti za svojo patrijo. Tako bi 
jih sodil človek, če bi jih ne mo-
gel videti, kako razpravi j-i jo o 
"reformah, domoljubju, uspešni 
volilni pravici" in drugih stičnih 
stvareh. Ti ljudje imajo sloke po-
stave, lepe obleke, gladko poče-
sane lase. samozadovoljni izraz 11» 
obrazih — ter ne diše vsled teg?. 
prav nič po m učen i št vu. 

Kupčija ali ideal? To vpraša-
nje se je porodilo v moji glavi, 
ko sem se razgovarjal z vodite-
lji različnih " j u n t " . V večini slu 
čajev je kupčija prva in edina 
stvar. Oni. ki so v uradih, mora 
jo iti ven in oni. ki so zunaj, ms 
rajo priti do uradov, kar je gla^ . 
no. Oni, ki imajo, morajo izročiti 
silo. pozicijo i.n denar onim. ki ni-
majo tega. Vsega tega pa človek 
seveda ne govori v javnosti. Ta-
ke praktične stvari so namenjena 
le za notranje kroge ter pridejo 
na dnevni red za zaprtimi dur-
mi v New Yorku. New Orleans. 
San Antonio in El Pa^o. Vsa ta 
mesta so namreč znana kot pri. 
bežališča j u žno -a mer išk i h politič-
nih "izgnancev". Redkokedaj se 
zgodi, da ni katero omenjenih 

mest središče južno-ameriške * jun-
te'. Celo kadar prihajajo iz vlad-
nih virov v domačih deželah po-
ročila o prosperiteti in miru. na 
daljujejo člani junte s svojimi za-
rotami ter sanjajo velike sanje o 
siil in bogastvu. V vsakem sluca 
ju igrajo veliko igro, ki se ved-
no konča, z izgnanstvom onih, ki 
so v uradu ali onih, ki so zunaj. 
Včasih pa se tudi povsem nepri-
čakovano konča pred kamen it im 
zidom. 

Če izločimo idealiste, kdo bi ne 
hotel delati za petrolejske vrelce 
Južne Amerike, njene zlate, sre-
brne in bakrene rudnike, velike 
renče ter druge davke proizvaja-
joče vire tropičnih in skoro tro-
pičnih krajev? To itonireč pome-
ni uspeh, junte, strmog-lavljenje 
vlade, za latiiLsko-ameriŠkega re-
volucionarja bolj pogosto kot pa 
ne. Ah, te potrpežljive, liberalne 
Združene države! Člani junt iz-
javljajo hvaležno, da obstaja vsaj 
ena dežela, ki sprejma one, ki beže 
pred političnim zatiranjem. Do-
ma, v dragi stari " p a t r i j i " — tam 
je gringo dru|a stvar. \ 

Treba je treh elementov, da se 
ustvari junto. Prvi je takozvani 
okrasek okna (Ornamevnto de la 
»entana). Ta element obstaja iz 
kakega junaka ali politika, ki je 
Jobroznan v svoji domači deže-
li., V juntah, v navzočnosti poro-
čevalcev in drugih tujcev govori 
le malo. Kadar pa govori, govori 
o reformah, idealih ter slavni pre-
teklosti svoje paitrije, ki je sedaj 
cmečaščena od tirana. 

Drugi važni element je " vo ja -
ški ženi j " . "Šolal se je v St. Cyr 
in Fontainebletfn" — vam bo 
eden njegovih tovarišev zašepetal 
zaupno v uho ter zrl pri tem z 
občudovanjem na generala. — 
Pripravljen žrtvovati svojo kari-
jero za vedno sllavno domovino, 
— vam bo zašepetal drugi. " V o -
jaški ženi j " govori mnogo. On je 
na zunaj in od znotraj ponosen 
vojaški patriot. Izdajalec? Nika-
kor ne. Slavoblepen? Le za večjo 
slavo domovine. Predvsem pa nu-
di ut i s vojaške uspešnosti in zmo?. 
nosti, da izvrši najtežje naloge. 
To bo njegova naloga, ko bo pre-

Gotovo. 
Dobički pa so veliki za onega, 

iz dveli ali trt . posameznikov. 
Krog vsake—1 elementa pa so 
zgrinja cela legija parasitov. na-j ki je uspešen v njej. 
darjenih z zgovornostjo, ki na J 
ravnost preseneča Amerikanea. 
Ti ljudje imajo neštevilne načrte. 
Klanjajo se glavnini članom jun-

ameriško grmi te in človek se mora čuditi ener-

Škof v — vicah. 

Ljubljanskemu ••Jutru" p:še-
žiji, ki izhaja iz teli navidezno j o : Nekoč je ljubljanski Škof Jeg-

ra j Tretji element zmagoslavnega I t a k o in lenih Veraguaai. | tie d irkal tudi pokopališče na 
a- triumvirata pa je finančni agent. l>ev- P r i h a . W > v urad junte ter j Igu. Na tamošnji mrtvašnici je na 

vetujejoi ster.i 11 id vrat mi slika, ki pred-
pa je 

— v redniei pretkan dobavitelj 
denarja. Njegova naloga je po-
kazati inozemskim trgovcem, ko-
liko lahko pridobe z novo revo-
lucijo v te jali oni republiki —-
recimo, da se imenuje Neveragua. 
Ponavadi ima ta agent obširna 
^nanstva z angleškimi in ameri-
škimi trgovci in podjetniki. ka-
tera si je ponavadi pridobil z a j t e r i t e h Spijoni vera 

odhajajo iz njega, se p< 
s tem a>li onim članom pretajeno ^tavlj.i \ ice in duše. kako hočejo 
ter jse. pri tem ozirajo previdno ' - Med temi je hudomušni 
naokrog, nakar zopet odbite po postavil v vice tudi škofa 
nadailjnih opravkih. To so raajh- j * v > 0 , ! l , r M n " - k i , n i , ° ^eVuje ru-
ne zvezdice v vstaškem solnčnem' ! ,\ ! / vie. Našemu vladiki to ui-
sistemu. Njih element .jc upirati 
>e. kovati zarote, strmoglavljati 
tirane in delati zgodovino. Neka-

časa. ko je bil še ljubljenec " t i - guanske vlade. Včasih so celo 
ter zavzemal vladno pozi- l , s l u ž b e n e i v l a ? e > k i l o v i - i ° s Psom 

cijo. Ta finančni agent ima pogo-| l n z ^ e m . Če zmaga vlada ter 
sto angleškega ali ameriškega j i h Z i l ! o T i v komproraUujofih 
svetovalca, ki igra ulogo posre- ( H i n o A i , j i h s -j1*"'0- zatrjujejo *vo-
dovalca med latinskim ter povsem j o lo- jai lm>*t- C v Pa z m a - a i u n t a -
drugačnimi plemeni, iz katerih s o n a T m > s t u ^ - i s t o 

so sestavljene Združene države. r o s o Lmt 'U P ,hI v l a ( t o tirana. 
Ko je igra končana ter izvojeva-
na. nastopi kot posredovalec za 
trgovce, ki iščejo koncesij pri 
novi vladi v Veneragui. V takem 
slučaju kolekta svoje komisije. 
Člani junte ga imenujejo kojota, 
živi od dela in stremljenj dru-
gih. N j egov" ne posred n i vi šji, 1 a -
tinsko-ameriški finančni agent, je 
vsemogočen v junti .za zakljenje-
nimi vratmi. V javnosti pa je vo-
ditelj zgoraj imenovani "okra-

sek okna". Dokler ne pride de-
nar s katerim je mogoče kupiti 
orožje in munieijo je finančni 
agent glavna oseba in vsi d 

Ta igra je velika in nevarna. 
Izdajalska je. ker stavlja premi-
jo na nelojalnost. Skriva se pa 
pod krinko čednosti, ker igra ulo-
go idealista, ki ima v mislih le 
blagor domovine. VeT- kot sto let 
je bil stric Sani varan, ker je 
vsled svoje politične liberalnosti 
dovolil, da so se člani takih juž-
no-ameriških juait nazivali "pol i -
tičnim izgnaneem". . 

Pričela pa se je tudi v tem n ži-
ru nova doba. Državni tajnik 
Hughes se je naveličal teh zarot-
nikov, ki skušajo strmoglaviti im-

r u o 1 [ roljubne vlade. Pokazal je novo 
so le enostavna kolesa v stroju. 1 p e s t strica Sama. ko je nastopil 
čeprav potrebna. - j p r o t i m e h i m j u t i ( l e la Huerte 

Junta pa seveda ni omejena na in preti kratkim tudi proti ctiban-
te t ri domačine iz Venera.gue. | ski junt i. 
Vsak element je lahko sestavljen Nevarna igra? 

kakor ni bilo pu volji in jezno z:i-
mrmra: "Mirm, mhin. mlim, to pa-
ni prav, 111 prav. da je tudi Škof 
v vihali." Ker pa verniki na Igu 
Y-d«"». tia so tudi škofje podvrženi 
grehu in greš>jo včasih M- hujše 
k"t navadni zemljani, so sliko pu-
stili še dalje v tol.ižb.', tistim, ki se 
beje, da nc bodo imeli v vicah iluš-
"e'/a pustirj.i. Slika je zanimiva 
zato, ker n: slikana od mojstra. 

ROLE za PIANO 
SLOV. IN HRVATSKE 

dobite e d i n o pr i : 
NAV1NŠEK-POTOKAR 

391 CreoTe St, Conamaugh, P«. 
P l S l T E PO C E N I K . 

Pozor čitatel ji. 
Opozorita trgoTct ta * 

brtnflct, pri katerik k u p i » 
] e U ali naročat« im ata • 
aj ik postrežbo dovolj ki, 
da oglaiujejo v listu " G l a s 
N a r o d a " . I lam bosta 
istregli vsem 

Uprava "QL%s Kareda"1 

Sprejeli smo sledeče knjige ter 
jih prodajamo po znižani ceni. 

Nova velika arabska sanjska knjiga. — 
Vsebuje 300 strani 1.50 

Nova velika sanjska knjiga .90 
Sanjska knjiga, srednja 35 
Zbirka domačih zdravil, kakor jih rabi slovenski 

narod 70 
Kako postanemo stari? Vodilo po katerem se doseže 

najvišja starost 50 
Angleško-slovenski in slovensko-angleški slovar 75 
Spretna kuharica. Nova velika kuharska knjiga. Na-

vodila, kako se kuhajo dobra in okusna jedila. 
Trdo vezana 1.45 

Slovensko-angleška slovnica. — Vsebuje slovnico, 
slovensko-angleški slovar in kako se postane 
ameriški.državljan. Trdo v platno vezana 1.50 

Gozdovnik. Povest iz ameriškega življenja. — 
1. in 2. zvezek 1.— 

Na krvavih poljanah- Trpljenje in strahote z bojnih 
pohodov bivšega slovenskega planinskega polka, 
od 1914 — 1918. 1.25 

Robinson, povest .65 
Sin medvedjega lovca. Potopisni roman 80 
Binaldo Rinaldini * 50 
Sveta Genovefa 50 
Predtržani, Prešern in drugi svetniki v gramofonu . . .25 
čarovnica starega gradu 25 
Hitri računar ali Praktični računar .75 
Slovenska kuharica, (Kalinšek). Z mnogimi slikami v 

besedilu, vsebuje 668 strani, trdo v platno vezano 5.— 
Amerika in Amerikanci. Popis slovenskih naselbin v 

Ameriki. Trdo v platno vezano 3.— 
Narodni zaklad za klavir. Zbirka slovenskih narodnih 

pesmi 90 
Pesmarica Glazbene Matice. Zbori za štiri moške gla-

sove. Vsebuje 103 najboljših slovenskih pesmi . . 2.50 

(K naročilu priložite pokritje v znamkah ali M. O.) 

Knjige Vam pošljemo poštnine prosto. 

Slovenic Publishing Company 
82 Cortlandt Street : : : N e w Y o r k , N . Y . 
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O ŽENSKI, K I J E B I L A . . . 
Roman. — Spisal O. Sojka. 

P os lov s nil J. T. 

NOV NAČIN ZDRAVLJENJA PREKLADA 

.27 (Nadaljevanje«) 

Harry Hull je spal štiriindvajset ur brez prestanka. Po dvanaj-
stih urt.h so *ra skušali zbuditi, pa ni šlo. ^ 

Njegovo železno telo je potrebavalc spanja, in brez dvoma bi 
ga morali re'zati z nožem, če bi hoteli, da bi se prebudil. 

Ko se je prebudil ter so mu povedali, kaj se je med spanjem pri-
petilo, ni niti trenil z očmi. 

hele po dolgem molku je vprašal: 
— Ali srni izročil ladjo in jetnieo na krovu pooblaščenemu po-

velj ink u ? A1 i sem ' 
V a i navzoči m> mu potrdili, da je to storil. 
— Ali >e je torej vse zgodilo, kar je bilo v moji moči« v 
Potem jc prenehal trovoriti. ^ 
Eva .Morsini je biLi res na krovu Georgine, ko je prevzel angle-1 

iki častnik poveljstvo. ' 
Aretacija se pa ni završila. ker so v istem trenutku, ko je zaprl 

Harry Ilull oči, začeli topovi > trdnjave obstreljevali vse ladje v 
pristanišču. V bližini sta bila namreč tudi dva ameriška trgovska 
parnika in neka francoska bojna ladja. 

Kdor se je slučajno mudil na krovu, je iskal kritja. V splošni 
zmedi ni nihče mislil na aretacijo. 

V od noša jih med državami so se ve f-k rat pripetili nevarni ne-
sporazumi. ki bi brez dvoma ilovedli do svetovne katastrofe, če bi ne 
bili pravočasno pojasnjeni. 

Tisti zaplelljaj oziroma nesporazum pri Gibraltarju je bil pa 
edtn najbolj zagonetnih, in strašne posledice, ki so pretile svetu, 
so se zdele neizogibne. 

Poveljniku trdnjave se ni smelo ničesar očitati. 
Dobil j c brezžično brzojavko v pravilnih šifrah, in pregrešil bi 

se L»il pri svoji častni dolžnosti, če bi ne bil za povedal streljati. 
Kot čajstnik se ni smel obotavljati in ni imel nobene izbere. 
Kako je pa nastala dotična brzojavka ? 
Iz onega sveta ni bila poslana Evi Morsini na pomoč. Oddana je 

bila s pravilne m dobro upravljane brezžične evropske psotaje. 
Zakaj ? » 
O, to je bilo pojasnjeno do najtanjših podrobnosti. 
To je bilo tako: Za časa velike afere Eve Morsini so bile na sve-

tu druge velike afere, katere so nekateri smatrali za bolj ali manj 
pomembne. Političen položaj ni bil jasen. Nasprotstva so se izražala 
v v.̂ eh državniških govorih. 

Poveljniki so dobili stroga povelja paziti na vsako malenkost; 
Tako se jc zgodilo, da je bila oddana šifriran« brzojavka, katero si 
je poveljnik napačno tolmačil, ker jo je napačno razrešil. 

.Moštvo Georgine j<* bilo prepričano, da je ženska na krovu vzrok 
'jVsc njihove nesreče. 

Tedaj je pa kapitanu Woodbridgeju porodila čudna misel v 
^ glavi: Ako rešim to žensko, bom rešil tudi svojo ladjo. 

S sekiro v rokah je razbil vrata njene kabine. 
Eva Morsini je sedela pri mizi in eita-la kot da bi se nič ne zgo-

dilo. 

COPYRIGHT UNOEDWOOD 41 UNOE*WOOD,> * 
Zdravniki so dognali, tla je najboljše zdravilo zoper prehlad vdiha 

vanje plina klorina. Klorin je samoposebi strahovit strup, toda 
če je primerno pomešan z zrakom vpliva zdravilno na unete di 
halne organe. Slika nam kaže predsednika Coolidge-a. katere-
mu hoče s klorinom pregnati prehlad Col. H. L. Gilehrist. 
Glavno ulogo igrata Doris Kenyon in Rudolph Valentino. 

Proces proti hajduku Čarugi. 
(Nadaljevanje.) 

Orientalski humor* Kratenje pa mikov • Shipping flews 

Cher boors; Vaormlna 

Na popoldanski razpravi so se 
razvili zelo komični prizori. Prvi 
je bil kot priča zaslišan Geza 
Merti, ki ga je Oiruga oropal v 
gozdu Feri-činei. Priča je povedal: 
Caruga me po dobil v gozdu. Za-
čeli smo se pogajati za svoto. Ca-
ruga je zah1eva>l 20 trsoč dinar-
jev. ponudil sem mu 10 tisoč, kar 
je sprejel. Pri sebi sem imel samo 
1000, ki sem mu jih takoj dal. 
ostalo sem mu rekel, naj pride na 
moj dom iskat. . 

Priča Doležek. ekonom na pose. 
stvu grofa Draškoviča. jc opisal, 
kako so Čarugini razbojniki nje-
ga napadli pri Vraniševeu. Vsi 
razbojniki so bili dobro oblečeni 
in tudi obuti. Priča pa je dejal 
glede Oaruge: "Opazil sem. da je 
bil Oaruga bos brez čevljev. Raz-
bojniki so mi zato najpreje uka-
zali da morami sezuiti čevlje in 
jih izbročiti Čarugi*'. 

Komično je bilo zasliševanje 
kmeta Stepana Milerja. ki j c Sva-
ba in govori zelo težko srbski. 

Priča : 44Jaz in oprostite, slav-
ni sude, moja žena in deca f 1 

Predsednik: " K d o je prvi vsto-
pil v sobo ?' ' 

Priča: "Tale tu, ta Caruga!" 
Predsednik: "A l i ga poznate?'1 

Priča: "Bogme, če bi bil v 
škatl.jici. bi ga spoznal". 

Priča je zatem začel pripovedo-
vati, kako so planili v njegovo 
sobo Caruga. Stojakovič in Ratli-
vojevič in tovariši: "Carugo sem 
moral spustiti notri, ker sem se. 
ga bal kot hudiča 

" V sobi pe nastala strahovita 
bitka kot na fronti. Ukazali so 
.nam. da s emoramo vleči na tre-
buh. Ko smo tako ležali, so nam 
razbojniki pobrali 44100 dinarjev, 
200 zlatih in srebrnih kron*'. 

Predsednik: "A l i so razbojniki 
streljali V 

Priča: " I n še kako slavni sn-
de! Tako sem bil v strahu, da sem 
ležal na tleh in imel več kot 99 
stopinj vročine. Vse <h1 straha. 
Neki moj siin je bil skrit v sosed-
nji sobi, pa je šel meni očetu na 
pomoč. Bil je pri tem ranjen in 

Nekoč je potoval Nasradin-hod-
ža z dvema dervišema. (Derviš je 
turški menih.) Spotoma jim je 
znMrrjkalo denarja, vsi trije si ku-
pijo le eno majhno gosko, a ker 
vidijo, da je goska za vse tri le 
premajhna, se domenijo, da gredo 
spat in kdor bo imel najlepše sa-
nje. bo dobil celo gosko. Ležejo 
spat, dervišn zaspita. a \asradm-
li' d/a čuje. Vonj pečene goske ga 
zbada v nos. potihoma se dvigne, 
si primakne gosko in jo poje. Ko 
m d«M viša prebudita, začneta pri-
povedovati. kaj sta., sanjala. 

Prvi tlerviš nripi ved ije: 
"Zazdelo se mi je v sanjah, da 

vidim neke lestve, ki so segle do 
ih.ba. St'-pim nanje priplezam v 
sam paradi;, in zagledam vse bož 
je krasole: angele, arliangela, ke-
riibe. bliščeče se zlato in srebro in 
nebešlto mano. da sam ne vem, 
knj bi! -

Driigi derv"š pripoveduje: 
* V»del s~in. kam si o«lšel m ka 

ko je okro« 1ft>e vsega v izobilju, 
A«! sem zate boj da se navžijenš 
tudi jaz nebeških dobrot.'* 

Nasradin-hiMiža pa re;:e-
"Videl sem, kako sta se po-

v,;pi.-!-i v nebo, a tedaj jc nekdo 
izp..dn-el lestvo, da je padla na youngs* own! Anton KikeU. 
tla. Pa sem si mislil: njima dvoma _ 
ie dobro v nebesih in se ne b »sta 
vrnila na zemlje, ker imata tam 
u'c.vi vs» ga, čjsar jima požrli sfee; 
P'i «em vzel ono revno gosko in jo 
s slastjo po jedel brez vaju.*' 

17. junija: 
£>uilio, Qenoa. 

IS. Junija: 
France, .Havre; Aqultanla. Cher 

booiff. 
It. junija: 

Lapland, Cherbourg; Btuttgart, Bre 
•ten. 
SI. JuaIJa: 

Chicago, Havre; Homeric, Cherbourg 
Saxonla, Cher bo ura; Or ca, Cherbourg 
Hamburg. 
«4. JunIJa: 

_Pree. Wilson, Tret; Pree. Hardin« 
Bremen; Canoplo. Cherbourg; Bremec 
Bremen. 
» . JunIJa: 

Bareiigarla, 
Genoa. 
M. junija t 

Jfieelaiid, Ckarbowg. 
•8. junija: 

Majeetic, Cherbourg;.Lafayette,.Hav 
re; Conte Roaao v Genoa. 
1. JulIJa: 
York, Bremen; Colombo, Genoa. 

2. julija: 
Paris, Havre; Mauretanla, Cher-

bourg; Republic, Cherbourg. 
a. julija: , 

Tyrrhenla, Cherbourg; Minnekahda 
Cherbourg. 
4. julija: 

Geo. Washington. Cherbourg. 
5. julija: 

Leviathan, Cherbourg: Olympic 
Cherbourg: Roohambeau, Havre; Mner 
chen, Bremen; Belgenland, Cherbourg 
8. julija: 

Resolute, Cherbourg, Hamburg; Or 
ca, Cherbourg, Hamburg; Derflinger 
Bremen; Glullo Cesare. Genoa. 

Aqultanla, Chsr-

Cherbourg; Luetaow, 

9. julija: 
France, Havre; 

bourg. 
10. julija: 

Columbus, Bremen: Cleveland, Ham-
burg; Mongolia. Cherbourg. 
12. julija: 

Berengarla, Cherbourg; Homeric, 
Cherbourg! Rotterdam, Bolougne, 
America, Chei bourg; Martha Wash-
ington, Trst. 
14. JutIJa: 

America, Genoa. 
15. Julija: 

Pittsburgh, 
Bremen. 
17. julija: 

Westphalia, Hamburg. 
19. julija: 

Majestic, Cherbourg; La Savols, 
Havre; Lapland, Cherbourg: Mount 
Clay, Hamburg; Stuttgart, Bremen; 
Ltulllo, Genoa. 
22. julija: 

Reliance, Hamburg; Seldllts, Bre-
men. 
23. JulIJa: 

Paris, Havre. 
26. JulIJa: 

J.evlathan, Cherbourg; Veeni.^m, 
Boulogne: Albert Ballin, Hamburg; 
Orca, Cherbourg. 

29. Julija: 
Canopic, 

men. 
30. julija: 

Mauretanla, 
Huvre. 
31. JulIJa: 

Zeeland. Cherbourg. 

Cherbourg; Bremen, Br^ 

Cherbourg; FVanoa, 

in J. Kumše; Xiles, Frank Kogovsok;j 

— Torej ste prišli pome? — je vprašala mirno. 
— Hitro z menoj — je sikal kapitan. — Čoln je pripravljen. Ĵ  
V splošnem neredu je še odrini! čoln od ladje. 
V njem so bili kapitan, Eva Morsini in njena dva spremlje-

valca. 
Naslednjega jutra jih je dobila sredi Sredozemskega morja ne-

ka italijanska ladja, ki je plula proti Benetkam. 
Ve.s svet je bil tako zatopljen v najnovejše politične dogodke, da 

ni niti opazil po v ra tka Eve Morsini v Hotel Excelsior. 
In nekega dne se je oglasil v hotelu eleganten in uljuden Itali-

jan ter stopil v čitalnico, hotič govoriti z Evo Morsini. v 

Italijan ni bil poslal nobene vizitke. 
Hotelski uslužbenci so ga poznali, m* sicer kot hotelskega detek-

tiva, po ča pa kot popolnega kavalirja, ki je ljubil razkošje ter si 
je privoščil vse. po čemur mu je lirenenelo srce. 

Pred časom je bil že par tednov v hotelu, .ko se je mudil tam ne, 
ki tujezemski knez. . 

Za mizo je sedela ženska ter držala v rokah časopis. Star časo-
pis je bil s starimi novicami. 

Ni čitala. pač pa gledala nekam v daljavo. Kmalu je pa zače-
la z zanimanjem motriti prišleca. * 

Globoko se ji je priklonil ter stopil k nji rekoč: ' 
— Gospa, oprostite mi, če vas motim. Toda nekaj bi rad rzvedel.' 

Zakaj počaščate bas na£e mesto s svojo ljubeznjivo navzočnostjo.' I 
Začudeno ga je pogledala. ,Zdelo se je kot da se hoče zbrati, kot 

da hoče poklicati ta pogled iz daljne daljine ter ga osredotočiti v 
tem neznatnem človeku. 

On se je že posvetoval z najvišjimi gospodarji, poslušal je od-
govore, od katerih je bila odvisna usoda cesarstev, pa ni bil še nik-
dar tako zmeden in nestrpen kot tedaj. 

— Kdo ste? — «ra je vprašala z nenavadno zvenečim in jasnim 
glasom po par sekundah. 4 

Z veliko silo je privabil na liee uljuden smehljaj ter rekel; 
— Oprostite mi, milost i va. če se vam ne predstavim. V vseh 

drugih stvareh sem pa vara na razpolago. 
- K d o ate* 

— da z sem človek brez imena in prišel sem po spravo 
Mde tedaj se je Eva Morsini popolnoma zavedla. Vtis teh tuj-

čevih besed je bil silovit ter bi brez dvoma na nikogar ne proizve-
del takega vpliva kot ga je proizvedel nanjo. 

Eva Morsini je planila kvišku. Oči so se ji bleščale, roke so ji 
nervozno trgale stari papir. 

Na nji ni bilo nobenega sledu zamišljen ost i, razburjenja se je 
fctroda, bogsigavedi, razburjenja ali veselja. 

Vsa kri ji je izginila z lie, ko je vprašala : 

— Kdo ste rekli, da ste* 
— Mož brez imena. 
Njegov odgovor je bH mehaničen, izrečen s tresočim glasom. 
Stal je pred njo in jo gledal ter je ni razumel. Toda pozneje je 

večkrat priznal, da so se mu kolena tresla. 
Kljub temu je bil pa to najnaturnejui odgovor na svetu, kar jih 

ji je mogel dati. 
In drugače ji res ni mo^el odgovoriti, kajti bil je v resnici mož 

ez imena, in kot tak je ne&tetokrat koristil svoji vladi v najbol: 
kočljivih zadevah. 

Tudi pri tej priliki se je poslužil tega imena, kajti mislil je le 
ki jo je imel savrftiti. 

Predsednik: " A l i so vas toi-
kli ? " 

(Nadaljevanje sledi.) 

Smrtna nezgoda. 
Na Kapitolsikem trgu v Zn'r^-

hu se jo odigral pretresljiv dogro-
dek. Mesar Maruša je na svoji 
stojnici /. ostrim nožem rezal =-la-
riiu.o. Pri tem si je po nesrečnem 
sin'.i.ui pod levim stegnom prere-
za! arterijo. Kri je 1-rizgnila z vsi. 
*lo. Spo-znavši nevarnost je Ma-jborich; 

J ruša začel t '"i proti bolnici. "':j'Jr Kansas: 
je upal najti pomoč. A že po pr-
vih korakih s^ je zgrudil na tla in 
umrl vsled izkrvavenja. 

zato je dajal razna mahanja in je padel poleg mene. Kako je to 
znamenja z roko. Miler je o p i s a l bilo grozno!" 
kako so razbojniki napadli nje-
govo hišo, toda on jih je s streli 
7-apodil v divji beg. Med pripo-
vedovanjem je priča pogledal na 
1'arugo in potem zelo vesel dejal: 
" T o je ta razbojnik, samo šajka-
če nima na glavi! Gospod in s-ou-
nik. naj pokrije šajkačo, onda ga 
takoj spoznam!" 

Neki orožnik je pokril Čarugn 
s šajkačo. Čaruga je vstal in se 
mogočno vzravnal. Priča ves ve-
sel : " E v o ga! To je pravi! Res 
gotovo, da je pravi". 

Priča nato Čarugi: " K a j se bo-
jiš.1 Vedno si hotel biti junak, a 
sedaj se bojiš priznati". 

Predsednik Čarugi: " G l e j ! Ve-
liš, da si junak, pa nagnal te je 
Švai ja ! " 

Priča je nato o<l uše vi jen nazor-
na opisoval napad in njega zavrni 
te v. Zaslišane so bile še nekatere 
priče, tako trgovec Adolf Gold-
sehmid, ki je povedal, kako mn 
je Čaruga pri napadu na njegovo 
prodajalno svečano obljubil, da 
dobi denar povrnjen. Predsednik 
je vprašal to pričo, če zahteva od 
Čaruge 2000 Din., ki so mu bili 
vzeti. Priča mimo: " K e r je Jovo 
obljubil, onda jih gotovo vrne'1 

Ta priča, tip pretkanega trgov 
čiča. se je potem hotel intimno 
razgovarja/ti s C1 aru go, kar je za-
branil predsednik. 

Razprava dne 27. maja proti 
Čarugi ie pričela ob 9.30 dopoldne 
z nadaljevanjem zaslišanja prič. 
Razprava je bila mestoma zelo ži-
vahna in polna sodnijskega hn-
morja. Vladal je po dvorani bn 
čen smeh, ko je cigan Sajn pripo-
vedoval, kako ga je Čaruga na 
njegovem do mu v Poreču pono-
či napadel. Stevo fiajn živahno in 
z r"znimi gestami opisuje neki 
nočni napad, živo sodišču predo-
euje, kako so šklepetale puške in 
kako so razbojniki tolki na vra-
ta. &ajn je med drugim dejal : 

" J a z sem se tresel od strahu, 
slavni'sude!" pokazal je nazor-
no, kako so se mu šibila kolena, 
ko so se pojavili črni razbojniki 
s puškami . . 

| Predsednik: "Kdaj je bil led^ 
V M K r L - j & i : " "" 

X ki človek sreča Xa s rad i na-
hod žo na ulici ter ga vpraša: 

'11 .d/.:i, kateri dan imamo!*' 
A \:i>radin-h«'dža mu odvrne* 
1 NT-r kupujem jih in ne preda-

jam. zato jih tudi ne štejem in ne 
vem, katereea smo *' 

Zastopniki "Glas Naroda" 
Zastopniki kateri so pooblaščeni na-

bil ati naročnino ZA dnevnik "Glas 
Naroda". 

Vsak zastojmik izda pocrdiJo za svoto, 
katero je prejel. Zastopnike rojakom 
lopio priporočamo. 

Naročnina za "Glas Naroda" Je: 
Za eno leto $6.00; za pol leta $3.00; 

ca Štiri mesce $2.00 ; za četrt leta 1.50. 
Naročnina za Evropo je $7. za eno 

leto. 

California: 
San Francisco, Jacob Laustn. 

Colorado: 
I>enver. Frank Skrabec; Leadvllle, 

M. Yamnik; Pueblo, Peter Galig, John 
Germ, Frank Janesh; Sal Ida, Louia 
Costello; Walsenburs, M. J. Bayuk. 
Indiana: _ 

Indanapols, Louis Budman. 
Illinois: 

Aurora, J. Verbich; Chicago. Joseph 
Wish; Cicero. J. Fabian; Joliet, Fr. 
Pumbich, T. Zaletel in John Kren; La 
Salle, J. Spelich; Mascoutah, Frank 
Aufnistin; North Chicago, Anton Kobal, 
Math Ogrin ;Springfield, Matija Bar-

Waukegan, Frank PetkovSek. 

rennsylvania: 
Acosta, in okolico, Martin Abram; f 

Ambrid^B, Frank Jakshe. Bessemer, 
I.ouis Hribar ; Braddock, J. A. Germ; 
It rough ton, Anton Ipavec; Burdine, 
Jolin Demshar ; Conemaugh, Vid Ho-
vanšek in J. Brezovec; Ciaridge, Anton 
Koza»fh>v, Fr. Tushur, A. Jerinn : Duulo, 
Anf . Taužel j ; Export. I.onls Supančič, 
Forest City, Math K a m i n ; Farrell. Jerry 
Okorn ; Imperial, Val. Peternel; Greens-
burg. Frank Novak ; Homer City tn 
okolico, Frank Farenchak; Irwin, Mike 
r a u s h e k ; Jobnstown, Jobn Polanc in 
Martin Korosbetz; Luzerne; Anton 
Osolnik; Lloydell, Anton Malovrh. 
Midway, John Žust ; Moon I{,un. Fr- Ma-
chek in Fr. PtMlmilšek; Pittsburgh. Z. 
Jakshe, Ig. Magister, Vine. Arli in T". 
Jakobich; Reading, J. Pezdire; liotk-
wood, A. Hoehevar; Steelton. A. H r e n : 
Turtle Creek in okolico. Fr. Schifrer: 
W e s t Newton, Joseph Jovan; White 
Valley, Jurij Previch; Willoek, J. Pe-
ternel. 
West Virginia: 

Coketon, Frank Korian. 
Wisconsin: 

Milwaukee, Joseph Trstnik. Kacine,! 
In okolico, Frank Jelene; Sheboygan. [ 
H. Svetlin. 
Washington: I 

Black Diamond, G. J. Porenta. 

Wyoming: 
IJock Springs, Louis Taucher. 

Poleg gorlnavedenih so pooblaščeni} 
pobirati naročnino tudi vsi tajniki 
i K. K. J. 

Jugosiov. industrijalci v Solnnn. 
Trgovska /.borniča v Solunu r»a 

Grškem jc priredila slavnosten 
banket na ča<t jugoslovanskemu 
i;iinisl«*u za trgovino in industrijo 
ter industrijalcev in trgovcev, ki 
<o prispeli v Solun, da si ogledajo 
jugoslovansko svobodno cono." I f. 
menjale so se prisrčne zdraviee 
jiiigosl ovansk o-gršk emu pr i ja tel j-
stvu ter i/.ražala želja, da se čini 
b ! j f j.ičijo stiki med obema naro-
!cn.i. D«-l jugoslov. g isto v je od-

potoval v Atene, da se informira 
o gospodarskem položaju Grške. 

Franklin in okolico, Aston Selfak. 
Maryland: 

KitzxniUer. Fr. Vodoplreo. 
Minnesota: 

Chiaholm, Frank Gouie; Ely, Jos. 
J. Peshel; Eveleth, Louis Gou2e; Gil-
bert, Louis Vessel; Hibbing, John Pov-
6e; Virginia, Frank Hrvatich. 
Missouri: 

St. Louis, Mike Grabrljan. 
Montana: 

East Helena, Frank Hrella; Klein, 
Greogr Zobec. 
New York: 

Gowanda, Karl Sternlsha; Llttl* 
Falls, Frank Masle. 
Ohio: 

Barberton, A. Okoish in J. Barich; 
Cleveland, Anton Šimčič, Jakob Res-
nik in Charles Karlinger; Collinwood, 
Math. Slapnik; Lorain, Louis Bslanti 

Prav vsakdo— 
kdor k*] l ičt ; M h ka] 
ponuja; kdor Jc&j kupuj«; 
kdor kaj jnrodaja; prar 
Tsakdo prianaTa, da Ima)« 
ftudoTlt aapok ~ 

mali oglasi 
V " & U I V I N I I « , 

Kako se potuje v 
stari kraj in nazaj 

v Ameriko. 
K DOK Je namenjen potovati v. 

stari kraj, Je potrebno, da 10 
natančno poučen o potnih listih, prt-
ljagi in drugih Btvareh. 

Pojasnila, ki vam Jih aamoremo 
dati vsled naSe dolgoletne izkušnja. 
Vam bodo gotovo v korist; tndl pri« 
poročamo večno le prvovrstne par« 
nike, ki imajo kabine tudi t III. raa* 
redu. 
1 (»lasom nove naselnlSke postave, ki 
pride v veljavo s prvim julijem, bo 
lahko dobil tudi isti. ki Se nI ameri-
ški državljan dovoljenje za ostati v 
domovini eno leto, ter v slučaju ka- I 
ke zapreke tudi dalje. Taka izkazila 
ho izdajal naselniški komisar v 
Washington-u, D. C., ter se bo z 
istim vsak lahko povrnil v Združene 
države brra dovoljenja ameriškega 
konzula zunaj, kakor je bilo običajno 
dos«*daj-

Kako dobiti svojce iz star«-
ga kraja. 

Kdor Seli dobiti sorodnika aH 
svojca iz starega kraja, naj nam 
prej piše za pojasnila. Nadaljnl pri-
seljenci iz Jugoslavije bodo prlpuS-
čeni sem zopet po 1. julija 1924. 
Prodajamo vozne liste za vse proge; 
tudi preko Trsta za morejo Jugoelo-
uni sedaj potovati. 

Frank Sakser State Bank 
82 Cortlandt, St., New York 
•lava« n H i i m u Jalrcnrtti feaaU. 

.-Me s" nahaja ANTON KNAUS* 
n«>.na ie i/ sela Žurij«-, Osihtiea. 
Z-id:ije čas«? je bival v Kan«\ P-i. 
Cenji.p.p rojake pn.sim, ako ve 
kd^ /a njegov naslov, naj mi 
}.ra naznani; ee l»o pa sam eital, 
naj mi javi na naslov: Valen-
tine Malnar. 14301 Sylvia Ave, 
Cleveland, Ohio. "(KM9—6) 

ROJAKI, HABOCAJTE SE NA 
4QI*AS NARODA', NAJVEČJI 
SLOVENSKI DNEVNIK V 
ZDRUŽENIH DRŽAVAH. 

POSOJILA NA NEPBEMICHINE 

Kaši rojaki lahko dobijo pri nas prri 
. mortgage n^ hiše in posestva v 

Hew Torku in Brooklynu. 

FSAHK STATE B A M S 
82 QDrUand t atiM 

Hew York 

77422 

77423 

77384 

77289 

77210 

VICTOR TOVARNA NAM JE IZDELALA ZA ME-
SEC JUNIJ 14 KRASNIH NOVIH VICTOR PLOŠČ 

Vse po 7 5 c . 
Odpošljemo jih prvi dan ko dobimo Vase naročilo. 

77336 ZAKAJ PREMIŠLJUJEŠ. Polka. Godba na pihale. 
VOŽNJA V TUJE KRAJE. Polka. Godba na plhaie. 
NEŽA IN PAVEL. Za »meh, spremlja z harmonika. 
DESET ZAPOVEDI ZA DEKLETA. Za smeh. 
GORENSKI VALČEK. Harmonika solo. 
NA SKOK SKOČI, Harmonika solo. 
NAŠA POLKA. Fina godba na pihale. 
CVETJE POD VETR1ČEM. Valcer. Fina godba. 
VESELI DRUŽI, Polka. Violina, Clarinet, harmonika. 
POLKA MAZURKA. Violina, Clarinet, Harmonika. 
V ZELENEM GOZDU, Šotiš. Kvartet godba. 
MOJA LJUBEZEN, Valček. Kvartet godba. 

NEMŠKE NOVE PLOŠČE ZA JUNIJ. 

73522 O. DU HIMMELBLAUER SEE, Victor ork«ster. 
FIAKER LIED, Victor orkester. 

65267 AUF WIEDERSEH'N, Možki kvartet, petje. 
ENTSAGUNG, Moški kvartet, petjp 

73143 KUKU POLKA, Za ples. NemSki orkester. 
LACH-POLKA z smehom. Za ples. Orchester. 

73285 KLEINE MADCHEN BRAUCHEN LIE3E, Orchestar. 
ALTE KAMERADEN MARSCH. Vojaška godba. 

77301 STIMMUNOS WALZER. Nemška godba vojaika. 
MARIECHEN WALZER, Nemika godba vojaika. 

73306 KUKU-WALZER. Nemška godba za ples. 
LINE-&HCE1NLANDER. Nemška godba za ples. 

73118 DER LIEBE LUST WALZER. Nm»&ka godba za p.lea. 
OONAUWELLEN WALZER. Godba z dvema harmonika. 

73S60 DIE VOGLEIN IM WALDE. Soldjtenliedermarsch. 
6CHOEN" SIND DIE MAEDEL VON PRAG MARSCH. 

I V A N P A J K , V i c t o r D e a l e r 
. Main Street Conemaugh, Fa. 

Zd po Anino rvont* tfeslatl S8e. Cenike stfitooj« 
V ZALOGI HMMMe -̂iaiDI (P««NO ROLLE, »LOVBtnaKE, 

HRVATSKE, Cana 6pe dp 


